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Spoštovani bralka in bralec,
pred tabo je prva številka glasila Prostorskih sil 
Slovenske vojske Domoljub. Glasilo nastaja v času 
intenzivnega preoblikovanja Slovenske vojske 
in oblikovanja Prostorskih sil, ki bodo prevzele 
sekundarne vojaške naloge manevrskih enot 
Slovenske vojske.

Prvega julija 2024 je bil zelo poseben dan, kajti 
po številnih letih razprav, polemik in veliko 
konceptualnih rešitvah je končno dozorela odločitev 
o vzpostavitvi Poveljstva prostorskih sil Slovenske 
vojske, katerega temeljna naloga je oblikovanje 
prostorskih enot po regionalnih območjih celotne 
Republike Slovenije.

K temu hitremu preskoku v razmišljanju političnih 
usmerjevalcev razvoja Slovenske vojske o 
oblikovanju in vzpostavitvi prostorske sestave 
Slovenske vojske je vsekakor prispevalo geopolitično 
okolje okoli nas, ki se nenehno spreminja.
Dodaten moment v razmišljanju o nujnosti 
oblikovanja dopolnilnih sil je prinesla aktualna 
vojna na evropskih tleh, pa tudi številne okoljske 
in varnostne krize, ki so dnevni pojav in bistveno 
vplivajo na varnost domovine. Ta je ključna za 
razvoj države in blaginje, ki jo državljani Republike 
Slovenije uživamo.

Morda se danes marsikdo ozira v zgodovino, ko je bil 
v Sloveniji že vzpostavljen podoben sistem, pa naj 
bo to v letu 1968 ali v letu 1990. Vsem, ki so delovali 
v tedanjih obrambnih sestavah, je bil cilj enak, 
in sicer zaščita, varovanje in nadzor slovenskega 
nacionalnega ozemlja ter podpora družbe v času krize.

Z oblikovanjem prostorskih enot zagotavljamo 
teritorialno bazo za obrambo in zaščito Republike 
Slovenije. 

Poleg Poveljstva prostorskih sil je vzpostavljenih 
osem teritorialnih polkov:
•	 2. teritorialni polk Novo mesto,
•	 3. teritorialni polk Kranj,
•	 4. teritorialni polk Postojna,
•	 5. teritorialni polk Ljubljana,
•	 6. teritorialni polk Nova Gorica/Ajševica,
•	 7. teritorialni polk Maribor,
•	 75. teritorialni polk Murska Sobota,
•	 8. teritorialni polk Celje.

Podrobnejšo predstavitev in njihovo vizijo razvoja 
bodo v nadaljevanju v glasilu Domoljub predstavili 
poveljniki teritorialnih polkov.

Vsekakor samo oblikovanje Poveljstva prostorskih 
sil in poveljstev teritorialnih poveljstev še ne pomeni 
rešitve problema. Pomeni pa, da se bomo vsi v 
obrambnem sistemu in tudi v celotni slovenski 
družbi ponovno aktivirali v sistem oblikovanja in 
popolnjevanja prostorskih enot, ki bodo temeljile 

na prostovoljnosti. Verjetno bo potreben pogled 
v leta, ko je bilo v Sloveniji usposobljenih več 
kot 50.000 državljanov, ki so bili organizirani v 
različna poveljstva in enote, ter proučiti tedanje 
sisteme mobilizacije, načrte in oblike usposabljanja, 
vpoklice na vojaške vaje, sodelovanje z delovnimi 
organizacijami in še številne vidike, ki so takrat 
omogočali strokovno in uspešno delo. Seveda to ne 
pomeni, da je treba to kopirati, treba pa je opraviti 
temeljito analizo ter novi sistem nadgraditi in 
uvesti v današnje okolje, ki je bistveno drugačno, 
zahtevnejše in zapleteno.

Spoštovana bralka in cenjeni bralec, 
vem, da imamo danes več vprašanj in dilem kot 
jasnih odgovorov, vendar imamo vsi že kar nekaj 
izkušenj, in vem, da bomo skupaj z odločevalci našli 
ustrezne rešitve in odgovore na izzive, ki stojijo 
pred nami. Vse to pa bo od nas zahtevalo veliko 
strokovnosti, samoiniciativnosti in predanosti 
našemu poslanstvu. Verjamem, da bomo skupaj 
zmogli, kajti celotna družba vedno bolj prepoznava 
nujnost vzpostavitve in razvoja tako obrambnega 
kot vojaškega podsistema za varni razvoj celotne 
države, kar je vidno tudi iz predloga nove Resolucije 
o splošnem dolgoročnem programu razvoja in 
opremljanja Slovenske vojske do leta 2040.

Namesto sklepa pa bi vam rad predstavil slogan 
Poveljstva prostorskih sil:

»SKUPAJ ZA VARNOST DOMOVINE.«

Srečno, Prostorske sile.

Polkovnik 
Branko Podbrežnik
Poveljnik prostorskih sil



6 7

Zakon o obrambi deli oborožene sile SV glede na 
namen. Poleg sil za posredovanje in glavnih sil so 
opredeljene tudi dopolnilne sile – prostorske sile, ki 
jih sestavljajo enote, organizirane po teritorialnem 
načelu in namenjene za delovanje na območju 
celotne države. Zakon prostorskim silam določa tudi 
vlogo in naloge.

Vzpostavitev prostorske organiziranosti vojaških 
obrambnih zmogljivosti je začrtana že v 
Srednjeročnem obrambnem programu RS 2023–
2028, ki sledi ciljem in usmeritvam Resolucije 
o splošnem dolgoročnem programu razvoja in 
opremljanja SV do leta 2040. Ta določa, da bo 
organizacijsko-mobilizacijski razvoj SV ustrezneje 
podprt tudi s prostorsko organiziranostjo in 
povečevanjem rezervne sestave SV.

Prostorski del oboroženih sil bo večinsko popolnjen 
z rezervno sestavo in bo namenjen za delovanje 
izključno na nacionalnem ozemlju. Dopolnil bo 
manevrski del pri obrambi nacionalnega ozemlja 
in zagotavljal izhodišče za naraščanje SV prek 
mirnodobnega obsega.

Na teh podlagah je minister za obrambo 9. aprila 
2024 izdal usmeritve za preoblikovanje strukture in 
organiziranosti SV, s katerimi je začrtal oblikovanje 
in organiziranost prostorskega dela SV. Z njimi je 
določil, da se najpozneje s 1. julijem 2024 vzpostavi 
Poveljstvo prostorskih sil brigadne ravni. Dotedanja 
teritorialna polka (Teritorialni polk 1. brigade 
in Teritorialni polk 72. brigade) ter načrtovani 
teritorialni poveljstvi pa se prerazporedijo pod 
okrilje Poveljstva prostorskih sil. Do 1. julija 2024 se 
v okviru Prostorskih sil vzpostavita dva polka s po 
enim jurišnim odredom četne ravni, najpozneje do 
1. julija 2025 pa se v okviru Prostorskih sil vzpostavi 
osem polkov z vsaj enim jurišnim odredom četne 
ravni.

Minister za obrambo je 26. junija 2024 podpisal 
odredbo o formiranju mirnodobne formacije 
prostorskih sil z ustanovitvijo Poveljstva prostorskih 
sil, 6. teritorialnega polka, 2. teritorialnega polka ter 
8. in 75. teritorialnega polka, ki imata v svoji sestavi 
že oblikovana jurišna odreda.

Slovesnost ob ustanovitvi Poveljstva prostorskih 
sil Slovenske vojske je bila izvedena v ponedeljek, 
1. 7. 2024, v Vojašnici Edvarda Peperka v Ljubljani. 
Ustanovitev enote je sledila strateškim dokumentom 
s področja obrambe in nacionalne varnosti, hkrati 
pa je potrditev zavezanosti Slovenske vojske, da 
je in bo vedno pripravljena, enotna ter zavezana 
k obrambi svobode, neodvisnosti in suverenosti 
Republike Slovenije.

Podelitev bojne zastave Poveljstvo prostorskih sil

Poveljstvu prostorskih sil so bili dodeljeni delovni 
prostori v Vojašnici Edvarda Peperka v Ljubljani. 
Ker je ob ustanovitvi enote poveljstvo štelo enajst 
pripadnikov, prostorske stiske prve dni delovanja 
enote v nastanitvenih, bivalnih kontejnerjih ni bilo. 
Sčasoma pa se je sestava poveljstva popolnjevala, 
zaradi česar se je začela prostorska stiska. Opraviti 
je bilo treba kar nekaj prerazporeditev znotraj 
nastanitvenih zmožnosti. V prvih treh mesecih 
delovanja je poveljstvo izvedlo konsolidacijske 
aktivnosti za usmerjeno delovanje in izdelavo 
vseh nujno potrebnih dokumentov za nemoteno 
delovanje. Izdelava se je nadaljevala do konca leta 
2024.

Pripadniki Poveljstva prostorskih sil ob 100. dnevu delovanja

Začetki in razvoj 
Prostorskih sil
Podpolkovnik Viljem Kovačič, načelnik štaba Poveljstva prostorskih sil
Štabni praporščak Anton Kerin, enotovni podčastnik Prostorskih sil

V petek, 13. decembra 2024, so Poveljstvo 
prostorskih sil obiskali minister za obrambo mag. 
Borut Sajovic, državni sekretar dr. Damir Črnčec, 
generalni direktor Direktorata za logistiko mag. 
Željko Kralj, načelnik GŠSV generalpodpolkovnik 
Robert Glavaš in poveljnik sil SV brigadir Boštjan 
Močnik. Poveljnik Prostorskih sil polkovnik Branko 
Podbrežnik je predstavil potek vzpostavitve 
delovanja Prostorskih sil, poslanstvo enote in 
želeno končno stanje. V predstavitvi organizacijske 
sestave in razmestitve podenot je poudaril, da je za 
učinkovito delovanje Prostorskih sil nujna ustrezna 
popolnitev teritorialnih polkov s stalno sestavo, 
kar je temelj za uspešno izvedbo prenosa nalog 
z manevrskega dela na prostorski del SV. Omenil 
je, da je potreben tudi razmislek o spremembi 
načina načrtovanja in vpoklica pogodbene rezerve 
ter da je treba jurišne odrede vzpostaviti in 
popolniti po teritorialnem načelu ter jih razvijati 
skladno z doktrino sodobnega bojevanja. V sklepu 
predstavitve pa je dodal, da je treba biti proaktiven 
v seznanitvi družbe o nujnosti razvoja Prostorskih sil 
za varnost države. 

Obisk ministra za obrambo RS

Minister za obrambo mag. Borut Sajovic je izrazil 
zadovoljstvo, da se obrambni sistem razvija in 
vzpostavlja na teritorialni način. Prav tako so 
preostali gostje izrazili podporo pri razvoju in 
nadaljnjem vzpostavljanju učinkovitega delovanja 
Prostorskih sil. 

Do konca leta 2024 so bili vzpostavljeni še preostali 
štirje teritorialni polki (3. teritorialni polk, 4. 
teritorialni polk, 5. teritorialni polk in 7. teritorialni 
polk) in 110. učni center za dousposabljanje. 
Oblikovanje sestave Prostorskih sil se je nadaljevalo, 
zato je 22. januarja 2025 v prostorih Poveljstva 
prostorskih sil potekalo usklajevanje planskih 
formacij v sklopu doseganja ciljev razvoja 
Prostorskih sil. Poveljnik Prostorskih sil polkovnik 
Branko Podbrežnik je predstavil trenutni položaj 
Prostorskih sil ter prihajajoče naloge za vzpostavitev 
delovanja teritorialnih polkov. Pripadniki GŠSV so 
podali oris nalog, ki jih bo treba v prihajajočem 
obdobju izvesti, da bodo cilji, določeni z direktivo 
o preoblikovanju SV, uspešno doseženi. Udeleženci 
usklajevanja planskih formacij Prostorskih sil so si 
bili edini, da so usklajevanja razvoja potrebna in 
bodo načrtovana tudi v prihodnje.

Usklajevanje planskih formacij poveljstev in enot Prostorskih sil

S popolnjevanjem enote je treba izvajati 
usposabljanja novih pripadnikov in tudi redna 
letna usposabljanja. Od ponedeljka, 3. februarja, 
in do petka, 14. februarja, so pripadniki Poveljstva 
prostorskih sil izvedli prvo usposabljanje s pripadniki 
PRS v rednem terminu v letu 2025. V Prostorskih 
silah je bilo izvedeno prvo tako usposabljanje, zato 
je organizacija zahtevala nekoliko več usklajevanja 
in priprav. Desetdnevno usposabljanje je potekalo 
v Vojaškem objektu Ajševica ter na strelišču Mlake, 
kjer je bilo udeleženih 18 pripadnikov PRS. Obsegalo 
je osnovna usposabljanja, ki so opredeljena 
za usposabljanje PRS v letu 2025, z dodatnimi 
vsebinami pa je bilo usposabljanje še pestrejše. 

Poveljnik sil SV brigadir Boštjan Močnik je 6. 
marca 2025 na srečanju s poveljnikom Prostorskih 
sil in poveljniki teritorialnih polkov v uvodnem 
nagovoru izrazil zadovoljstvo, da so vsi poveljniki 
teritorialnih polkov že imenovani. Poudaril je, da 
Slovenska vojska potrebuje prostorske sile, saj so 
edina zmogljivost, ki lahko v prihodnjem obdobju 
razbremeni manevrske sile glede nalog civilno-
vojaškega sodelovanja, varovanja in drugih nalog. 
Prostovoljna pogodbena rezerva je edina skupina 
pripadnikov v Slovenski vojski, ki se povečuje. 
Predstavil je okvir razvoja Prostorskih sil ter nujne 
aktivnosti, brez katerih cilji ne bodo doseženi. Med 
izzivi je tudi nujnost spremembe načina uporabe 
rezervne sestave iz načela predvidljivosti v načelo 
fleksibilnosti, ki bi omogočalo odzive in vpoklice 
pogodbene rezerve glede na različne dogodke 
(civilno-vojaški dogodki, naravne nesreče in drugi). 

Srečanje poveljnika sil SV s poveljniki teritorialnih polkov
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Udeleženci srečanja

Poveljnik Prostorskih sil in poveljniki teritorialnih 
polkov so predstavili izzive, s katerimi se srečujejo 
pri oblikovanju poveljstev in nastanitvah. Ti izzivi so 
infrastrukturni, materialni in kadrovski, so pa tudi 
različni glede na lokacije enote. 

V nekaterih vojašnicah Slovenske vojske so 
nastanitveni pogoji dobri in zagotovljeni, drugje pa 
se še iščejo rešitve. Problematika je tudi kadrovska, 
ki je izrazitejša v teritorialnih polkih, nastanjenih v 
vojašnicah zahodne polovice Republike Slovenije. 

Eden izmed večjih dogodkov v Prostorskih silah je 
bila izvedena slovesnost podelitve bojnih zastav 
teritorialnim polkom Slovenske vojske. Ker pa je bila 
izvedena v civilnem okolju, na seznanitvi vojaških 
obveznikov v Beltincih, je imela slovesnost še 
močnejši, simbolni pomen sodelovanja SV s civilnim 
okoljem. 

Poveljnikom osmih teritorialnih polkov je načelnik 
Generalštaba Slovenske vojske generalpodpolkovnik 
Robert Glavaš slovesno predal bojne zastave in tako 
tudi simbolično potrdil operativnost Prostorskih sil.

Ob zavedanju, da je varnost vedno bolj ogrožena, 
je pomen zagotovitve dopolnilnih – rezervnih 
oboroženih sil še toliko večji. Vzpostavitev rezervne 
sestave je sicer v pristojnosti posamezne države, 
ki se tega lotevajo na različne načine. Kljub temu 
pa Nato zagovarja skupno vizijo glede naraščanja 
obsega oboroženih sil. S tem namenom pod njegovo 
pristojnostjo deluje več organizacij, ki se ukvarjajo s 
področjem rezervne sestave. Natov odbor za rezervo 
(NATO Committee on Reserves – NCR) je stalni 
svetovalni organ vojaškega odbora Nata (Military 
Committee – MC), ki ga sestavljajo delegati članic Nata. 

Poleg NCR pa se s področjem rezervne sestave 
na nižjih ravneh ukvarjajo še tri zagovorniške 
organizacije za področje rezerve (Advocacy Reserve 
Organisations – ARO), ki prispevajo k povezanosti 
vojaškega dela s civilnim okoljem kot delom 
nacionalnovarnostnega sistema:
•	 konfederacija rezervnih častnikov (Interallied 

Confederation of Reserve Officers – CIOR), 
•	 medzavezniška konfederacija rezervnih 

častnikov medicine (Interallied Confederation of 
Medical Reserve Officers – CIOMR) in 

•	 konfederacija rezervnih podčastnikov 
(Interallied Confederation of Reserve Non 
Commissioned Officers – CISOR).

Od 28. do 30.  januarja letos je v poveljstvu Nata v 
Bruslju potekalo zimsko plenarno srečanje Natovea 
Odbora za rezervo (NATO Committe on Reserves – 
NCR), ki smo se ga prvič udeležili tudi predstavniki 
Slovenske vojske. Glavni namen teh srečanj je 
predvsem v izmenjavi informacij, dobrih praks in 
izkušenj na področju vzpostavitve rezervnih sil ter 
pripravi in zagotavljanju priporočil za MC.

Srečanja so se udeležili delegati večine držav 
članic Nata, Avstralije in Ukrajine. Udeležence je 
nagovoril tudi namestnik ukrajinskega ministra 

za obrambo polkovnik Ivaniuk, ki se je navzočim 
zahvalil za podporo in na kratko povzel trenutno 
stanje v Ukrajini ter svoje izkušnje z rezervno 
sestavo. V okviru srečanja smo se udeležili tudi 
govora generalnega sekretarja Nata Marka Rutteja, 
ki je poudaril pomen rezervnih sil in izpostavil, 
da bo treba rezervne sile usposabljati tako kot 
stalno sestavo in s tem omogočiti širši pomen 
njene uporabe. Obenem je poudaril pomembnost 
rezervnih sil pri dopolnjevanju glavnih sil in potrebo 
po njihovem vključevanju v vse spektre delovanja 
oboroženih sil. Zadnji dan srečanja je bil namenjen 
medsebojni izmenjavi informacij držav udeleženk 
s trenutnim stanjem vzpostavitve rezervne sestave 
v lastnih državah. Na koncu so bili predstavljeni 
ključna prizadevanja in aktivnosti NCR za prihodnji 
dve leti, ki bodo temeljili na analizi nove Natove 
politike rezerve (MC-0441/3) in iz nje izhajajoče 
naloge:
•	 vzpostavitev učinkovitega sodelovanja med NCR 

in ARO, ki predstavlja pomembno povezanost s 
civilnim okoljem;

•	 izboljšanje izmenjave informacij, dobrih praks in 
izkušenj na področju vzpostavitve rezervnih sil;

•	 doseči, da bi na strateških ravneh (MO) umestili 
tudi svetovalce za področje rezerve;

•	 poudarek na usposabljanju in izobraževanju; 
izboljšanje sistema VSVIU za pripadnike 
rezervnih sil v Natovi šoli Oberammergau in 
drugih izobraževalnih institucijah.

Vključitev SV v NCR in druge organizacije ter 
odbore, ki se ukvarjajo s področjem rezervne sestave 
oboroženih sil, je izjemno pomembna predvsem z 
vidika medsebojne izmenjave izkušenj, spremljanja 
razvoja, tempa in načina dopolnjevanja stalnih sil z 
rezervnimi silami v državah članicah Nata in držav 
s statusom opazovalca ter spremljanja izvajanja 
ukrepov ter priporočil MC-0441/3.

ZIMSKO PLENARNO SREČANJE 
NATOVEGA ODBORA ZA REZERVO
Podpolkovnik Viljem Kovačič, načelnik štaba Poveljstva prostorskih sil

Udeleženci srečanja
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Na povabilo poveljnika teritorialnih madžarskih 
obrambnih sil brigadnega generala dr. Laszla Drota 
sta se obiska od 10. do 12. septembra 2024 udeležila 
dva pripadnika Poveljstva prostorskih sil. 

Namen so bili seznanitev in vzpostavitev stika 
s teritorialnimi silami zaveznikov ter ogled vaje 
MOONSTAR 2024, rezervnih – teritorialnih sil 
madžarske, poljske in slovaške vojske na vadišču 
Varpalota (Hajmasker) na Madžarskem. 

Prvi dan je bil namenjen medsebojnemu 
spoznavanju, administraciji, končal pa se je z ice-
breaking aktivnostmi. 

Drugi dan se je začel s predstavitvijo organiziranosti 
in delovanja teritorialnih obrambnih sil Madžarske 
vojske. 

Sledil je ogled usposabljanja enot na vadišču. V 
taktično-operativnem centru vaje je potekala 
predstavitev sodelujočih enot in koncept vaje, nato 
je sledil ogled aktivnosti. 

Večerni del je bil namenjen druženju z gostiteljem, 
poveljnikom teritorialnih obrambnih sil madžarske 
vojske brigadnim generalom Laszlom Drotom.

Tretji dan so si ogledali vajo na vadbišču in prikaz 
delovanja voda z bojnim streljanjem. Aktivnost je 
potekala pod vodstvom teritorialnih obrambnih 
sil madžarske vojske. Udeleženci so bili štirje vodi 
madžarskih rezervnih sil, enega voda poljskih 
rezervnih sil in enega voda slovaških rezervnih sil. 

Pripadnika Prostorskih sil Slovenske vojske kapitan 
fregate Ludvik Kožar in višji štabni vodnik Damjan 
Benkovič sta bila udeležena kot opazovalca, 
prav tako pa sta bila kot opazovalca prisotna dva 
pripadnika hrvaške vojske.

Udeleženci so poudarjali pomen sodelovanja med 
rezervnimi – teritorialnimi silami pri krepitvi skupne 
evropske obrambe na tem območju.

Priprava na izvedbo vaje

Predstavitev poteka vaje

Izmenjava protokolarnih daril

Sodelovanje s teritorialnimi 
silami partnerskih vojsk
Obisk teritorialnih obrambnih sil Madžarske

Kapitan fregate Ludvik Kožar, načelnik S-5

Na povabilo poveljnika 11. brigade poljskih 
teritorialnih sil polkovnika Marcina Siudzinskega 
se je obiska poljskih teritorialnih sil od 21. do 24. 
maja 2025 udeležilo pet pripadnikov Prostorskih 
sil Slovenske vojske. Njihovo potovanje na Poljsko 
se je s kombijem začelo v jutranjih urah v sredo, 
21. maja. Pot jih je vodila čez mejni prehod Šentilj 
proti Dunaju in naprej. Po dobrih štirih urah vožnje 
so prečkali avstrijsko-češko mejo ter nadaljevali 
vožnjo proti Brnu. Vozili so se po vzhodnem delu 
Češke vse do poljske meje in po dobrih desetih urah 
vožnje prispeli v Krakov. Pozno zvečer so se srečali 
s slovenskim atašejem na Poljskem polkovnikom 
Gorazdom Bartolom. Uskladili so podrobnosti 
za naslednji dan in se seznanili z idejo atašeja o 
sodelovanju teritorialnih enot obeh držav.

Naslednji dan so se dopoldne sestali s poveljnikom 
11. brigade poljskih teritorialnih obrambnih sil 
(Teritorial Defence Forces – TDF) v prostorih njihove 
vojašnice. Poveljnik polkovnik Marcin Siudzinski, 
ki poveljuje brigadi od leta 2021, jim je podrobneje 
predstavil enoto. Omenil je, da so bile teritorialne 
enote na Poljskem ustanovljene leta 2017. Te enote 
spadajo med eno izmed petih komponent, torej 
poleg njih delujejo še kopenske enote, mornariške 
enote, zračne enote ter enote za specialno 
delovanje. Teritorialnih enot oz. brigad je 20 in vsaka 
pokriva določeno območje. Poveljstva so nastanjena 
v večjih mestih po državi, 11. brigada pa deluje v 
mestu Krakov. 

Naloge teritorialnih enot so različne. Enote so 
odgovorne za pomoč civilnemu prebivalstvu, 
pomagajo pri naravnih in drugih nesrečah, se 
odzovejo ob morebitnih terorističnih dejanjih idr. 
Njihova glavna naloga pa je neposredna obramba 
države oz. v današnjem času vzhodne meje ob 
skrajni zaostritvi situacije. V svojih vrstah imajo 
stalno zaposlene, teh je približno deset odstotkov, 
ter pogodbene rezerviste, ki prihajajo iz različnih 
civilnih sestav (študentje, zdravstveni delavci, 
pravniki, učitelji idr.) Med vsemi je 14 odstotkov 
žensk.

Po koncu predstavitve je polkovnik Boško Haupt, 
vodja slovenske delegacije, predstavil razvoj 
teritorialnih sil Slovenske vojske. Kratki predstavitvi 
so sledili kratki pogovori med posamezniki. 
Polkovnik Boško Haupt se je zahvalil za povabilo 
ter jih v imenu poveljnika Prostorskih sil polkovnika 
Branka Podbrežnika povabil na obisk v Slovenijo.

Skupna slika s poveljnikom 11. brigade

V drugi polovici dneva so si ogledali muzej vojaške 
zgodovine v Krakovu. Predstavljena je bila vojaška 
zgodovina Poljske od prve svetovne vojne do konca 
20. stoletja.

Obisk muzeja vojaške zgodovine

Tretji dan obiska se je začel z ogledom čete v 111. 
bataljonu 11. brigade teritorialnih sil Poljske. Četa 
tega bataljona je nastanjena približno 40 kilometrov 
severno od Krakova. Tam je slovensko delegacijo 
sprejel poveljnik bataljona podpolkovnik Tomasz 
Mardaus. V prvem delu obiska je bila predstavljena 
organizacijska sestava bataljona, kako poteka 
usposabljanje in kam so organizacijsko umeščeni. 
Ob koncu predstavitve so bila izmenjana mnenja. 

Na vsako postavljeno vprašanje so Poljaki odgovorili 
brez zadržkov in bili pri tem zelo odkriti. Drugi del 
obiska je vseboval ogled tehnične predstavitve 
opreme in oborožitve. 

Pokazali so opremo (bojevnika), oborožitev (pištole, 
puške, puškomitraljeze, minomet in protioklepno 
orožje) in prevozna sredstva, ki jih trenutno 
uporabljajo (motocikel in štirikolesnik).

Obisk teritorialnih obrambnih sil Poljske

Major Aleš Kralj, načelnik S-6
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Verifikacijski center BENELUX Arms Control 
Agency (BACA) je od 17. do 28. 3. 2025 organiziral 
mednarodni tečaj s področja prepoznavanja 
oborožitve (BACA Equipment Recognition Course) 
na sedežu nizozemske obrambne akademije 
(Nederlandse Defensie Academie) v kraju Rijswijk. 
Mednarodno organiziranega tečaja se je udeležilo 
19 predstavnikov iz 16 držav. Iz Slovenije se ga je 
udeležil pripadnik Prostorskih sil Slovenske vojske 
višji štabni vodnik Damjan Benkovič. 

Tečaj je v glavnem namenjen pripadnikom 
inšpekcijskih enot, pa tudi tistim z obveščevalno-
analitičnega področja. Obsega poznavanje osnovne 
terminologije in tehnik ter načinov prepoznavanja 
opreme. Na tečaju je predstavljenih približno 
dvesto kosov oborožitvenih sistemov, razvrščenih 
po kategorijah in podkategorijah, kot so bojni 
tanki, oklepniki, težki oklepniki, artilerijski sistemi, 
protioklepni sistemi, večcevni raketometi, minometi, 
bojna letala, šolska vojaška letala, specialni 
bojni helikopterji, vojaški podporni helikopterji, 
transportni helikopterji, nosilci mostov, in najtežja 
kategorija prepoznavanja, oklepniki, ki so podverzije 
in predelane različice (angl. look-a-like). 

Obravnavana tehnika in oprema izhaja iz držav 
Jugovzhodne Evrope. Največ različic je ruskega 
izvora in se uporabljajo v oboroženih silah držav 
podpisnic sporazuma CFE in Dunajski dokument 
2011.

Tečaj je zelo težek in zahteva veliko predznanja. 
Vsak dan izobraževanja pod budnim očesom treh 
belgijskih in enega nizozemskega inštruktorja 
poteka učni proces, ki temelji na načelu postopnosti. 
Na začetku se podrobno razložita metodologija 
prepoznavanja po različnih kategorijah ter pomen 
hitre in točne prepoznave tako na inšpekcijskem 
področju kot pri obveščevalnem delu. 

V nadaljevanju se zahtevnost stopnjuje, saj dnevno 
narašča število opreme, ki jo je treba prepoznati. 
Prav tako se stopnjuje zahtevnost danega slikovnega 
materiala. Na začetku se prepoznavata oborožitev 
in oprema v čisti, t. i. sterilni podobi, nato se prehaja 
na slike maskiranih, pokritih ali uničenih sistemov. 
Napredek slušateljev se spremlja na vsakodnevnih 
jutranjih testih, na katerih je treba prepoznati 50 

kosov opreme iz preteklih dni, za kar je za vsak 
kos na voljo 15 sekund za ogled slike in 10 sekund 
za zapis odgovora. Dodatno popestritev tečaja 
pomeni terensko delo v obliki orientacije, tako 
da se po točkah iščejo in nato z obratno tehniko 
prepoznavanja sestavljajo zahtevani sistemi ter 
prepoznavajo makete vozil, razporejenih v bojnem 
razporedu na travniku ali v maketi hangarja, 
kar poustvarja pogoje opazovanja bojišča ali 
inšpekcijskega nadzora.

Pridobljeno znanje prepoznavanja oborožitvenih 
sistemov na tečaju je pomembno za delo v 
Verifikacijskem centru SV, pa tudi pri delu 
na obveščevalnem področju. Na tečaju je bil 
predstavljen podoben tečaj, ki sicer poteka v Belgiji. 
Tečaj je bolj usmerjen v izvidništvo (ISR) in poudarja 
točnost, popolnost, pravočasnost informacije, 
večji poudarek daje bojnemu razporedu, OPFOR 
in zavezniški tehniki, maskiranih vozilih, večjemu 
razponu tehnike. Poudarek se daje uporabi 
daljnogleda kot glavnega sredstva za opazovanje, 
če odpovejo drage optoelektronske opazovalne 
naprave in umetna inteligenca. 

Zaključni test je vseboval prepoznavanje sto 
različnih kosov. Za uspešno opravljen test je bilo 
treba doseči vsaj 70 odstotkov pravilnih odgovorov. 
En pripadnik tečaja ni zaključil uspešno.

Pripadnik Prostorskih sil Slovenske vojske je 
zaključno preverjanje opravil s sto odstotki, kar je na 
tem tečaju redkost.

Udeleženci tečaja

Udeležba na tečaju prepoznavanja 
oborožitve na Nizozemskem
Višji štabni vodnik Damjan Benkovič, višji podčastnik za koordinacijo in upravljanje obveščevalnih ter 
protiobveščevalnih podatkov

Ogled tehničnega zbora 111. bataljona

Popoldne se je slovenska delegacija na vabilo 
poveljnika 11. brigade udeležila slavnostne večerje. 
Večerji so se pridružili tudi kolegi madžarskih 
teritorialnih sil. Ob sproščujočem vzdušju so bila 
izmenjana tudi darila.

Izmenjava daril s poveljnikom 11. brigade

Zadnji dan obiska se je začel v letalskem muzeju v 
središču Krakova. 

Ogledali so si na desetine zrakoplovov, ki so bili 
razporejeni na območju, kjer je pozneje potekala 
tudi slovesnost ob prisegi prostovoljne rezerve 
poljske vojske, kamor so bili povabljeni visoki gostje 
poljskih oboroženih sil, pa tudi z različnih poljskih 
ministrstev. 

Poleg slovenske delegacije se je proslave udeležila 
tudi madžarska delegacija. 

Slavnostni govorec je bil poveljnik 11. brigade, 
ki je ob svojem nagovoru tudi omenil slovensko 
delegacijo in se zahvalil za obisk. 

Sledilo je še skupno kosilo, nato pa v popoldanskih 
urah vrnitev v Slovenijo.

Postroj poljske vojske - prisega vojakov

Muzej letalske zgodovine
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Spoštovani pripadnice in pripadniki drugega 
Teritorialnega polka

V letu 2024 se je na podlagi usmeritev ministra za 
obrambo začela vzpostavljati sestava Prostorskih 
sil SV. Prostorske sile zagotavljajo temeljne rešitve 
za povečanje obsega in naraščanja dopolnilnih 
sil. V bojni uporabi zagotavljajo opravljanje nalog 
bojnega nadzora ozemlja, bojnega zavarovanja 
objektov posebnega pomena za obrambo, oviranja, 
logističnega oskrbovanja in z delom sil upravljanje 
vojaške infrastrukture, naloge teritorialne logistike, 
omejeno inženirsko podporo ter sprejem, nastanitev 
in po potrebi logistično oskrbovanje zavezniških sil. 

V 2. teritorialnem polku (2. TERP) smo lahko ponosni 
na svojo zgodovino, saj ne glede na preoblikovanje 

sledimo tradiciji štabov in enot Teritorialne 
obrambe. Eden pomembnejših subjektov 
osamosvajanja je domoval v naši vojašnici, in sicer 2. 
pokrajinski štab Teritorialne obrambe.

Vojaška teritorialna poveljstva so se večkrat 
preoblikovala, spremenilo pa se je predvsem 
sodelovanje vojaških sestav s civilnim okoljem. 
Prav temu pa botrujejo bogate izkušnje našega 
polka, teritorialen način delovanja, nadgrajen s 
trdnimi civilno-vojaškimi vezmi. Naša povezanost z 
lokalnim okoljem je bila ključna pri povezovanju z 
različnimi organizacijami in društvi. To smo dokazali 
tudi pri organizaciji usposabljanj enot Slovenske 
vojske v domicilu. 2. TERP je postal vstopna točka 
v Slovensko vojsko za mlade, ki so zainteresirani 
za vojaški poklic. V Vojašnici Franca Uršiča v 
Novem mestu je omogočeno prostovoljno služenje 
vojaškega roka. Za promocijo med mladimi smo 
izvedli številne vojaške aktivnosti, kot so vojaški 
tabori, konvoji, projektni dnevi, streljanje z vojaškim 
orožjem, dnevi odprtih vrat, projekt »Call of Duty«. 

Mladim smo omogočili, da na drugačen način 
spoznajo vojaški poklic, utrjujejo tovarištvo, 
sodelujejo in so med sabo enotni, kar so tudi 
vrednote SV. 2. TERP bo v miru opravljal naloge na 
področju priprave temeljnih rešitev za povečanje 
obsega in naraščanja dopolnilnih sil (načrtovanje 
in izvedba mobilizacije). Enota Vojašnice Franca 
Uršiča (EVOJ; v sestavi 2. teritorialnega polka) je 
namenjena logistični podpori poveljstev in enot 
Slovenske vojske, nastanjenih v vojašnici v miru, 
kriznih razmerah in vojnem stanju. Prvenstveno 
bo opravljala naloge upravljanja in vzdrževanja 
infrastrukture ter oskrbovanja v vojašnici. 

Naša skrb za vojašnico in logistična oskrba enot v 
njej sta ključnega pomena za njihovo nemoteno 
delovanje. Pripadnice in pripadniki enote vojašnice 
ste pokazali svojo zavzetost in odgovornost pri 
zagotavljanju, da so enote, ki se zanašajo na vašo 
pomoč, vedno dobro opremljene in pripravljene za 
opravljanje nalog. 2. TERP preide ob poslabšanju 
varnostnih razmer v vojno organiziranje. 
Samostojno, v sodelovanju z manevrskimi silami 
SV in zavezniki izvaja vojaško obrambo skladno s 

Nagovor poveljnika 
2. teritorialnega polka 
Polkovnik Igor Strojin

poslanstvom Prostorskih sil (bojni nadzor ozemlja, 
bojno zavarovanje objektov posebnega pomena za 
obrambo, oviranje, logistična oskrba in druge naloge 
na dodeljenem območju odgovornosti).

Do zdaj so vse ključne naloge odlično organizirali 
in opravili pripadniki in pripadnice 2. teritorialnega 
polka ter EVOJ Franca Uršiča, ob pomoči in v 
tesnem sodelovanju z enotami v vojašnici oz. 
drugimi enotami Slovenske vojske, in seveda s 
partnerskimi organizacijami. Želim izraziti priznanje 
vsem pripadnikom 2. teritorialnega polka in EVOJ 
Franca Uršiča. Vaša predanost, delo in sodelovanje 
so ključni dejavniki našega uspeha. Vem, da imamo 
pred sabo še veliko priložnosti za rast, razvoj in še 
boljše sodelovanje. Verjamem, da bo naš polk še 
naprej rasel in se razvijal. Mi pripadniki pa bomo 
sledili svoji tradiciji teritorialnega načina delovanja, 
nadgrajenega s trdnimi civilno-vojaškimi vezmi.

Hvala vsem za vašo predanost, trdo delo in 
zavzetost.
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2. teritorialni polk je s prostorsko razmejitvijo 
pristojnosti med poveljstvi in enotami Slovenske 
vojske postal nosilec nalog civilno-vojaškega 
sodelovanja na Dolenjskem in v Beli krajini. Tako 
na tem območju zagotavlja neprekinjeno vez med 
vojaškimi sestavami in civilnim okoljem. Pa ne le 
na Dolenjskem in v Beli krajini, temveč tudi širše, 
saj že 14 let sodeluje s Slovenskim zdravniškim 
društvom, Sekcijo UZVN/MRMI – Ukrepanje 
zdravstva ob velikih nesrečah (Medical Response to 
Major Incident) in Vojaško zdravstveno enoto. Tako 
je januarja letos v Vojašnici Franca Uršiča v Novem 
mestu potekal že 16. tečaj MRMI.

Namen tečaja je sodelovanje z vsemi službami, ki 
sodelujejo pri reševanju, saj na tečajih ne sodelujejo 
le zdravstvene ekipe, temveč tudi gasilci, policija 
in seveda Slovenska vojska, ki z dobrim civilno-
vojaškim sodelovanjem in recipročnostjo vsako leto 
usposobi pet novih pripadnikov. Pri usposabljanju 
pa prav tako sodelujejo inštruktorji iz vrst Slovenske 
vojske, pripadniki Vojaške zdravstvene enote. 

V sklopu tečaja pripadniki Slovenske vojske 
demonstrirajo različne postopke prve pomoči 
ponesrečencev na bojišču. Ob tem poleg Vojaške 
zdravstvene službe predstavijo tudi druge enote in 
službe. Poleg SV sodeluje tudi Policija, ki je prikazala 
pravilno ukrepanje v primeru amok situacije (aktivni 
strelec). 

Velika nesreča se zgodi izjemoma, številni se z njo 
v času svoje strokovne kariere sploh ne srečajo. 
Pokazalo se je, da se take nesreče pri nas zgodijo 
povprečno enkrat letno. Ob takem dogodku je 
pravilna in hitra (re)organizacija zdravstvene službe 
izjemno pomembna. 

Pristop in način reševanja se ob takih okoliščinah 
povsem spremenita, saj je s pravilno razporeditvijo 
virov treba narediti čim več za čim večje število ljudi. 
Tak dogodek vedno preseže utečene zmogljivosti 
reševalnih služb in najbližje bolnišnice, zato sta 
potrebni hitra reorganizacija dela in pomoč vseh 
sosednjih enot ter drugih bolnišnic. 

Zgledno civilno-vojaško 
sodelovanje 2. TERP in 
Slovenske zdravniške zbornice
Podpolkovnica Andreja Kapušin, namestnica poveljnika 2. teritorialnega polka

Za varno in uspešno reševanje njuno potrebujemo 
ustrezno znanje in treninge tistih, ki se ukvarjajo 
s pomočjo in zdravljenjem bolnikov ter 
poškodovancev v prvih »bojnih« vrstah, bodisi na 
terenu bodisi v bolnišnicah, ali tistih, ki so odgovorni 
za organizacijo zdravstvene službe, poudarja 
predsednik MRMI Slovenije as. mag. Simon Herman, 
dr. med. 

V sklopu tridnevnega tečaja po kratkih uvodnih 
teoretičnih predavanjih skozi tako imenovano 
»namizno vajo« simulirajo veliko nesrečo, njeno 
sanacijo in oskrbo velikega števila poškodovancev. 

To zahteva vertikalno in horizontalno usklajevanje 
vseh vpletenih akterjev, vključno z ambulantno in 
nujno bolnišnico medicinsko pomoč. 

V realnem času so udeleženci seminarjev deležni 
scenarijev obravnave množične nesreče, od 
ambulantnega odziva, transporta, komunikacije, 
bolnišničnega odziva do vodenja. 

Pri tem so uporabljeni konkretni podatki, dejansko 
porabljen čas in sredstva. Inštruktorji na koncu 
praktičnega dela s pisnem testom ocenijo kakovost 
dela na vseh področjih sistema in analizirajo napake, 
ki jih udeleženci delajo med tečajem. 

Udeleženci tečaja pa imajo tudi priložnost za 
razpravo s strokovnjaki s praktičnimi izkušnjami 
reševanja v izrednih dogodkih v domovini in tujini. 
Tečaja se pogosto udeležijo tudi mednarodni 
udeleženci in predavatelji.

V letih skupnega sodelovanja so se med 
organizatorji tečaja in pripadniki 2. teritorialnega 
polka ter Enoto Vojašnice Franca Uršiča, ki je 
zadolžena za logistično oskrbo, stkale pomembne 
vezi. 

Štejemo si v čast, da smo s skupnim delom pomagali, 
da so vsi deležniki v reševalni verigi usposobljeni za 
pravilno in varno ukrepanje pri množičnih nesrečah. 

Vsak tak dogodek zahteva od reševalcev posebno 
znanje, opremo, dobro organizacijo ter timsko in 
medresorsko usklajeno delovanje služb, udeleženih 
v reševanju take nesreče. 

Tako je bilo v letih skupnega sodelovanja 
usposobljenih 1800 zdravstvenih delavcev, 
policistov, gasilcev in pripadnikov Slovenske vojske. 

Veselimo se novega, že 17. tečaja, ki bo potekal 
januarja 2026.
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Odločitev o vzpostavitvi in oblikovanju Prostorskih 
sil predvideva tudi vzpostavitev 3. teritorialnega 
polka, pristojnega za Gorenjsko regijo, skladno 
z vizijo razvoja in postopnega prevzemanja 
odgovornosti za vojaško infrastrukturo, civilno-
vojaško sodelovanje. 

Poudarek je na usklajevanju vključevanja SV v 
sistem zaščite in reševanja ob naravnih in drugih 
nesrečah na območju Gorenjske v prvi fazi 
vzpostavitve teritorialnega poveljstva. 

V naslednjem koraku sledi priprava rešitev za 
povečanje obsega dopolnilnih sil z vzpostavitvijo 
enot za bojni nadzor ozemlja in zavarovanje 
objektov kritične infrastrukture na Gorenjskem.

3. TERP nadaljuje tradicijo 3. pokrajinskega štaba 
TO, ki je bil z Odredbo o ustanovitvi štabov in 
zavodov Teritorialne obrambe v Republiki Sloveniji 
ustanovljen 27. aprila 1991. Pred tem se je imenoval 
Štab Gorenjske cone. 

Skozi čas sta se sestava in krajevna pristojnost 
spreminjali; med osamosvojitveno vojno sta bila pod 
pristojnostjo 3. PŠTO tudi območni štab Kamnika in 
območni štab Tolmina. 

Poleg štabov so bile takrat oblikovane tudi enote, ki 
so se imenovale odredi. Ti so imeli vodno ali četno 
sestavo z nalogo zavarovanja pomembnih objektov. 

Pokrajina je imela leta 1991 pod poveljstvom okoli 
5500 pripadnikov s sedežem v vojašnici v Kranju. V 
sklopu 3. pokrajinskega štaba TO je 310. učni center 
med 1. in 3. aprilom 1992 sprejel prvo generacijo 
vojakov nabornikov. 

V sklopu preoblikovanja SV s sprejetjem Zakona o 
obrambi decembra 1994 se je 3. PŠTO preimenoval 
v 3. pokrajinski štab Slovenske vojske. Pod tem 
imenom je deloval do leta 1998. 

Takrat sta bili po reorganizaciji ustanovljeni 1. 
operativno poveljstvo in vojaško teritorialno 
poveljstvo, ki je bilo pristojno za prostorske sile. 

23. vojaško teritorialno poveljstvo je delovalo do 
2010, ko so bila ukinjena vsa teritorialna poveljstva 
v SV. 

Del njihovih nalog so prevzela poveljstva enot 
vojašnic, zdaj enote vojašnic (EVOJ). 3. TERP se je 
ponovno vzpostavil 1. februarja 2025 s sedežem 
novega poveljstva v Vojašnici Petra Petriča v Kranju.

Trenutna faza je namenjena vzpostavitvi osnovnih 
pogojev za delovanje polka. 

Mednje spada zagotovitev ustreznih prostorov glede 
na poslanstvo in kadrovsko projekcijo popolnjevanja 
polka. 

Nagovor poveljnika 
3. teritorialnega polka 
Polkovnik Borut Flajšman

Postopnost vzpostavljanja zmogljivosti in prevzem 
obveznosti sta načrtovana v časovnemu obdobju 
dveh let. 

Trenutno smo na začetni stopnji vzpostavljanja 
3. TERP, ko moramo upoštevati izkušnje iz bližje 
zgodovine in trenutne varnostne izzive. 

Ti kažejo smer razvoja oboroženih sil, ki jih moramo 
upoštevati predvsem pri vzpostavitvi in opremljanju 
ter usposabljanju majhnih, mobilnih in bojno 
učinkovitih enot. 

Te bodo uspešne pri zoperstavljanju sodobnim 
varnostnim izzivom in bodo zagotovile varnost ter 
podprle operativne enote pri bojnem delovanju.
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V okviru Prostorskih sil deluje tudi 4. teritorialni polk 
s sedežem v Vojašnici barona Andreja Čehovina v 
Postojni. Poveljnik polka je polkovnik Boško Haupt.

4. TERP je zgodovinsko gledano naslednik 4. 
pokrajinskega štaba in pozneje 4. pokrajinskega 
poveljstva Slovenske vojske Južnoprimorske 
pokrajine, ki je imelo sedež prav tako v Postojni.

4. PPSV je vključevalo poveljstva in enote:
•	 41. območno poveljstvo Slovenske vojske 

Cerknica,
•	 43 območno poveljstvo Slovenske vojske Koper,
•	 45. območno poveljstvo Slovenske vojske 

Sežana,
•	 47. območno poveljstvo Slovenske vojske Ilirska 

Bistrica,
•	 410. učni center,
•	 42. brigada Slovenske vojske s 1./42. pehotnim 

bataljonom,
•	 44. oklepno-mehanizirani bataljon Slovenske 

vojske,
•	 430. mornariški divizion Slovenske vojske,
•	 460. artilerijski bataljon Slovenske vojske.

Prav tako je poveljstvo v svoji sestavi vključevalo 
tudi strelišča Bloška polica, Mlake in Bač, vojašnice 
v Postojni, na Velikih Blokah, v Pivki, Ilirski Bistrici in 
Ankaranu ter osrednje vadišče Slovenske vojske na 
Počku in skladišče Mačkovec pri Postojni.

Vojašnica barona Andreja Čehovina je ena 
najstarejših vojašnic v Sloveniji, saj jo je zgradila 
Kraljevina Italija leta 1920 zaradi varovanja takratne 
meje s Kraljevino Jugoslavijo.

V zadnjih letih je ena izmed najbolj obremenjenih 
vojašnic SV, saj poleg enot in poveljstev, ki so v njej 
nastanjene, podpira poveljstva in enote SV, pa tudi 
koalicijske sile, ki prihajajo na usposabljanje, izvaja 
PDG in je zelo vpeta in sodeluje z lokalnim okoljem.

Lahko bi rekli, da so Prostorske sile naslednice 
Teritorialne obrambe. 4. TERP ozemeljsko pokriva 
zelo veliko območje, od Notranjske, dela Krasa do 
celotne Obale. 

Načrti predvidevajo, da bo enota imela sedež 
v Vojašnici barona Andreja Čehovina in poleg 
poveljstva imela v svoji sestavi jurišni odred ter EVOJ 
vojašnice. 

Nagovor poveljnika 
4. teritorialnega polka 
Polkovnik Boško Haupt
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Hkrati z ustanovitvijo Poveljstva prostorskih sil 
SV julija 2024 je dozorela tudi moja odločitev, da 
postanem pogodbeni pripadnik rezervne sestave 
SV in se pridružim novonastalemu poveljstvu na 
opravljanju vojaške službe v miru. 

Prostorske sile skladno z Direktivo o preoblikovanju 
SV letos nadaljujejo vzpostavljanje novih 
teritorialnih polkov (TERP). Tako sem dobil 
priložnost, da postanem prvi poveljnik 5. TERP s 
sedežem v Vojašnici Edvarda Peperka v Ljubljani. 

Jedro 5. TERP sestavljamo pripadniki PPRS na 
opravljanju vojaške službe v miru. 

Razporejeni smo v začasno skupino za vzpostavitev 
teritorialnih polkov, z nalogo, da se postopno 

vzpostavijo ustrezna organizacijska sestava in pogoji 
za delovanje polka. 5. TERP kot del Prostorskih sil 
SV se bo namreč z mirnodobno sestavo popolnjeval 
samo v minimalnem potrebnem obsegu, ki bo 
zagotavljala sposobnost naraščanja in popolnjevanja 
z rezervno sestavo ob predhodno sprejeti ponovni 
uveljavitvi vseh sestavin vojaške dolžnosti. 

Poveljstvo je začasno nastanjeno v prostorih Enote 
vojašnice Edvarda Peperka v Ljubljani in skupaj z 
njihovimi pripadniki pripravljamo ustrezne delovne 
pogoje za postopno kadrovsko okrepitev. 

Za nami so že prvi vpoklici pripadnikov PPRS, ki 
bodo skupaj s stalno ekipo polka do konca leta 
sodelovali pri vzpostavitvi organizacijske sestave in 
pogojev za delovanje teritorialnega polka.

Nedavno je načelnik Generalštaba SV v Beltincih 
vsem novo vzpostavljenim teritorialnim polkom 
podelil bojne zastave. Bojna zastava 5. TERP že 
zavzema častno mesto v naših delovnih prostorih.

Kljub optimističnemu začetku pa že zdaj ugotavljam, 
da bo treba postoriti še marsikaj in vložiti še veliko 
truda, preden bo 5. TERP v celoti vzpostavljen in 
oblikovan. 

S Poveljstvom prostorskih sil tvorno sodelujemo in 
nadaljujemo izdelavo ustreznih formacij teritorialnih 
polkov ter izdelavo koncepta upravljanja vojašnic, 
saj je načrtovano, da se bodo do konca leta 
EVOJ treh vojašnic ljubljanske regije podredile 5. 
teritorialnemu polku. 

Načrtujemo tudi civilno-vojaško sodelovanje in 
prevzem novih domicilnih pristojnosti. Postati 
nameravamo pomembna vez za sodelovanje z 
lokalnim okoljem na območju ljubljanske regije. 

Vsekakor je treba omeniti še številne druge 
načrtovane pomembne naloge, ki so opredeljene v 
Zakonu o obrambi, da bo lahko premestljiv kinetični 
del SV učinkoviteje opravljal svoje poslanstvo.
 
Ponosen sem in v čast si štejem, da bom lahko 
sodeloval pri oblikovanju enote, ki bo svoje 

Nagovor poveljnika 
5. teritorialnega polka 
Polkovnik Stojan Todorovski

poslanstvo in naloge opravljala na širšem območju 
Ljubljane. 

Vzpostavitev 5. TERP namreč razumem tudi kot 
nadaljevanje vojaške tradicije iz časa osamosvojitve 
in vojne za Slovenijo leta 1991. 

Območje je takrat pokrival 5. pokrajinski štab 
Teritorialne obrambe, v sklopu katere sem kot mlad 
pripadnik enot zračne obrambe naloge opravljal tudi 
sam. 

Želim si, da bi se nam kmalu pridružilo še več 
pripadnikov SV, ki bi bili pripravljeni v 5. TERP 
nadaljevati vojaško kariero ali pa se pridružiti kot 
PPRS v službi v miru po koncu svoje aktivne 
vojaške poti.
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Slovenska vojska in njena predhodnica Teritorialna 
obramba s svojim delovanjem in prisotnostjo na 
Severnem Primorskem zagotavlja pripravljenost za 
obrambo državljank in državljanov RS v zahodnem 
delu slovenskega naselitvenega prostora. 

V prostoru, ki je bil skozi celotno zgodovino 
slovenskega naroda izpostavljen pritiskom in 
vojaškim spopadom, s katerimi so tujci želeli doseči 
nadvlado. V prostoru, ki je bil leta 1920 z Rapalsko 
pogodbo priključen Italiji in ločen od matičnega 
naroda.
 
Čas in teror, ki so ga Primorke in Primorci doživljali 
v času italijanske oblasti, se je globoko zarezal v 
srca in spomin ljudi, ki prebivajo med Alpami in 
Jadranom. Italijanizacija pokrajine in raznarodovalna 

fašistična politika sta dodatno okrepili razvoj 
slovenske narodne zavesti ter odpor proti 
italijanskim oblastem. 

Uporniška dejavnost slovenskih domoljubov je po 
začetku druge svetovne vojne dobila dodaten zagon, 
ko so se Primorci množično vključevali v nastajajoče 
odporniško gibanje. 

Po kapitulaciji Italije je Vrhovni plenum OF 16. 
septembra 1943 razglasil priključitev Slovenskega 
Primorja svobodni in združeni Sloveniji, vendar 
svoboda še ni bila izbojevana. Severno Primorsko 
so zasedli Nemci, ki so nadaljevali s terorjem nad 
Slovenci. 

Vendar tudi 1. maja 1945, ko so partizanske enote 
osvobodile Gorico, zmaga za Primorsko ni bila 
dosežena. Z začetkom veljavnosti Pariške mirovne 
pogodbe 15. septembra 1947 je bila določena meja 
med Italijo in Jugoslavijo. Ustanovljeno je bilo 
Svobodno tržaško ozemlje. 

Diplomatska pogajanja, ki so jih spremljale tudi 
manifestacije sile, so na koncu s podpisom Osimskih 
sporazumov leta 1975 privedla do končne določitve 
zahodne meje. 

Tudi uveljavitve plebiscitne odločitve Slovenk 
in Slovencev ter uresničitve tisočletnih sanj o 
samostojni Sloveniji ni bilo mogoče doseči brez 
boja. Že »dan prej«, pred razglasitvijo samostojnosti 
Republike Slovenije, so bili pripadniki TO in Milice 
postavljeni pred nov izziv v osamosvojitveni vojni 
leta 1991 na Severnem Primorskem. 

Ob dobrem sodelovanju z drugimi akterji so 
z zmagami v številnih bojnih akcijah obranili 
slovensko državo. Brez teh zmag danes ne bi živeli v 
svoji državi, kjer sami odločamo o svoji prihodnosti.

Pesnik Simon Gregorčič je v pesmi Soči najlepše 
opisal ta prelepi košček Slovenije, njene prebivalce, 
njegovo krvavo zgodovino in prihodnost. 

Nagovor poveljnika 
6. teritorialnega polka 
Polkovnik Miran Rožanec

V zaključku pesmi pa vsem, ki bi nam hoteli odvzeti 
priborjeno, sporoča:

Ne stiskaj v meje se bregov,
srdita čez branove stopi,
ter tujce, zemlje lačne, vtopi
na dno razpenjenih valov!

Varnost je temeljna vrednota, brez katere ni ne 
blagostanja in ne razvoja. 

Pogum in žrtve naših predhodnikov pred pripadnike 
6. TERP postavljajo nove zaveze – biti, znati in 
HOTETI obraniti priborjeno!
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Spominska slovesnost v 
počastitev vaje Premik ‘91 
na Vogrskem
Nadporočnica mag. Tina Jerina, častnica za civilno-vojaško sodelovanje

V torek, 25. marca 2025, smo na Vogrskem 
slovesno zaznamovali 34. obletnico mobilizacijsko-
taktične vaje (MTV) Premik ‘91, ki je bila del priprav 
Teritorialne obrambe za obrambo domovine 
Slovenije in njeno osamosvojitev. 

Spominsko slovesnost so soorganizirali OZVVS 
»Veteran« Nova Gorica, občina Renče – Vogrsko, 
6. teritorialni polk, Društvo veteranov »Sever« 
Severne Primorske in Podružnična osnovna šola 
Vogrsko, ki je z otroškim pevskim zborom pripravila 
domoljubno obarvan kulturni program.

Slovesnosti so se udeležili župan Občine 
Renče – Vogrsko Tarik Žigon, takratni udeleženci 
vaje, člani OZVVS »Veteran« Nova gorica, člani 
OZVVS Brda in Kanal, pripadniki 6. TERP, člani 
Društva Sever, vodstvo podružnične in matične šole, 
člani drugih domoljubnih organizacij ter drugi gostje.

Udeležence je uvodno pozdravil župan občine Tarik 
Žigon, ki je poudaril pomen ohranjanja spomina na 
MTV Premik ‘91 in takratne Teritorialne obrambe 
za samostojnost Republike Slovenije, ohranjanje 
kulture ter vpliv takratnih dogodkov na nadaljnjo 

pot Slovenije. Slavnostni govornik polkovnik 
Branko Podbrežnik, poveljnik Prostorskih sil, je vse 
zbrane nagovoril glede pomena MTV Premik ‘91 
kot praktične vojaške priprave na čas preizkušenj 
na poti do osamosvojitve ter jo predstavil kot zgled 
odločnosti, enotnosti, medsebojnega povezovanja 
in pripravljenosti na velike premike, kljub omejenim 
zmožnostim. 

Poudaril je, da je MTV Premik ‘91 spodbuda za 
izzive in premike današnjega časa v spremenjenem 
geopolitičnem okolju. »Premikačem« se je zahvalil za 
njihovo izročilo in takratni prispevek.

Vaja Premik ‘91 je bila ena izmed najpomembnejših 
vaj v okviru štabne vaje Kobra ‘91, ki jo je pripravil 
Republiški štab za TO v okviru priprav na 
osamosvojitev Republike Slovenije. Izvedena je bila 
med 22. in 24. marcem 1991. 

Njen scenarij je predvideval zaustavitev sovražnih 
enot iz smeri Hrvaške. 

Cilji MTV Premik ‘91 so bili izvedba mobilizacije, 
preveritev taktičnega delovanja enot TO ob napadih 

med premikom in protidiverzantski boj.
Na njej je sodelovalo več kot 400 pripadnikov 
enot 6. in 2. pokrajinskega štaba TO, zgodovinski 
predhodnici današnjega 6. in 2. TERP, ter pripadniki 
30. razvojne skupine, predhodnice brigade Moris. 1. 
bataljon 12. brigade TO iz sestave 6. PŠTO, ki mu je 
poveljeval rezervni kapitan Metod Brežan, je imel 
vlogo okrepitve enot TO na glavni smeri prodora. 

Vaja Premik ‘91 se je začela 22. marca 1991 ob 14. uri 
z mobilizacijo bataljona TO na Severnoprimorskem, 
natančneje v prostorih Podružnične OŠ Vogrsko 
na Vogrskem pri Novi Gorici. Po uspešno izvedeni, 
92-odstotni mobilizaciji so izvedli premik 
motorizirane kolone iz Vogrskega v smeri Postojna–
Bloke–Sodražica–Kočevje–Trebnje–Mokronog do 
Šmarjete na Dolenjskem, kjer je bili končni cilj vaje.

Težišče vaje na Primorskem sta bila mobilizacija in 
premik, na Dolenjskem pa uporaba dodeljenih enot. 
Med premikom so enote izvajale različne aktivnosti: 
protiletalski in protihelikopterski boj, spopad v 
zasedi in pregled terena zaradi obstoja nevarnosti 
sovražnih izvidniških diverzantskih skupin. 
Delovanje enot je bilo nazorno prikazano.

Zadnja aktivnost vaje je bil prikaz boja proti 
izvidniški diverzantski skupini na območju Šmarjete 
na Dolenjskem. Vaja se je z nagovorom Ivana 
Omana, člana predsedstva, sklenila 24. marca 1991 v 
OŠ Šmarjeta.

Ivan Oman je poudaril: »Slovenski vojak je vojak 
svobode in miru« ter jih nagovoril: »Pozdravljeni, 
vojaki slovenske vojske. Zdravo!«

Po besedah polkovnika Podbrežnika je vaja Premik 
‘91 »pokazala, da je včasih za dosego ciljev potrebno 
razmišljati izven ustreznih okvirjev, kar so takrat, ko 
je bilo potrebno, zmogli in bili pripravljeni storiti. 

Njihovo izkušnjo, okvire mišljenja in delovanje 
moramo analizirati, nadgraditi in implementirati 
v današnje drugačno in zahtevnejše okolje ter jih 
uporabiti pri reševanju prihodnjih izzivov.« 

Spoštovani »premikači«, hvala, in na ponovno 
snidenje v letu 2026.

Vir: Vojaški muzej SV (razstavni panoji Za spomin in opomin: 

MTV Premik ‘91).
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Promocija vojaškega 
poklica v Novi Gorici
Nadporočnica mag. Tina Jerina, častnica za civilno-vojaško sodelovanje

6. teritorialni polk je marca organiziral tradicionalno 
promocijsko aktivnost v okviru seznanitve vojaških 
obveznikov Uprave za obrambo Postojna v Šolskem 
centru Nova Gorica. 

Uprava za obrambo Postojna je na seznanitev 
povabila 364 vojaških obveznikov letnika 2007 iz 
občin Bovec, Kobarid, Tolmin, Kanal, Brda, MO Nova 
Gorica, Šempeter – Vrtojba, Miren – Kostanjevica 
ter Renče – Vogrsko. Seznanili so jih z njihovimi 
obveznostmi in možnostmi sodelovanja s Slovensko 
vojsko.

Predstavitev je bila organizirana na dvorišču 
Šolskega centra Nova Gorica z namenom približanja 
dijakom v njihovem šolskem okolju ter izvedbe 
predavanj v okviru predmeta aktivno državljanstvo. 
Predstavitev opreme, oborožitve in vozil so si 
ogledali dijaki Šolskega centra Nova Gorica iz 
Gimnazije in zdravstvene šole, Elektrotehniške in 
računalniške šole, Strojne, prometne in lesarske šole, 
Srednje ekonomske in trgovske ter Biotehniške šole. 

Prav tako so na ogled prišli otroci iz nekaterih 
goriških vrtcev, dijaki Gimnazije Nova Gorica, učenci 
Osnovne šole Milojke Štrukelj in mimoidoči.
Na promociji vojaškega poklica so s predstavitvijo 
oborožitve, opreme in vozil sodelovali pripadniki 
Centra za usposabljanje. 

16. center za nadzor in kontrolo zračnega prostora je 
predstavil mobilni radarski sistem kratkega dosega, 
10. izvidniški bataljon oborožitev in vozilo Perun. 

Športno enoto so predstavljali kajakaš Nejc 
Žnidarčič in alpska smučarka Ana Bucik Jogan ter 
tekačica na srednje proge Anita Horvat. 

430. mornariški divizion je predstavil potapljaško 
opremo, 14. inženirski bataljon/Četa za 
odstranjevanje neeksplodiranih ubojnih sredstev 
opremo za odstranjevanje neeksplodiranih ubojnih 
sredstev, Enota za komunikacijske in informacijske 
sisteme pa premestljivi komunikacijsko-informacijski 
sistem ter satelitski terminal. 

Vozilo in oprema Vojaške zdravstvene enote sta bili 
najbolj zanimivi za dijake srednje zdravstvene šole. 

Patrulja Čete vojaške policije 1. brigade je predstavila 
delo in opremo vojaških policistov, baterija za 
ognjeno podporo 1. brigade pa minomet 120 mm in 
delo artilercev. 

Gorniki iz 132. gorskega bataljona so predstavili 
gorniško opremo in delo. 670. logistični polk je 
predstavil poklice, ki jih zaposlujejo v svoji enoti, ter 
z mobilno pekarno pripravil odlične pice, nad čimer 
so bili dijaki navdušeni. 

Dijaki so z zanimanjem spremljali predstavitev 
pripadnikov Centra za združeno usposabljanje, 

in sicer Enote za raziskave in simulacije z 
računalniškimi igrami in simulacijami ter Enote 
vojaških vadišč, strelišč in poligonov z možnostjo 
preizkusa streljanja s simulatorjem NOPTEL in RGW. 

Uprava za obrambo Postojna je dijakom predstavila 
različne možnosti sodelovanja s Slovensko vojsko. 

Dijaki so lahko spoznali, da delo vojaka ni le delo 
z oborožitvijo, temveč tudi z drugimi sistemi in 
opremo ter da lahko domovini služijo s približno 70 
različnimi poklicnimi profili. 

Promocijski dogodek je največji v Severnoprimorski 
regiji, ker si ga ogleda približno dva tisoč dijakov. 
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Prostorske sile
na Goriškem 
Podpolkovnik Igor Žežlin, namestnik poveljnika 6. teritorialnega polka

Od conskega štaba za Primorsko do 6. 
pokrajinskega štaba Teritorialne obrambe

Začetek delovanja Pokrajinskega štaba Teritorialne 
obrambe (PŠTO) s sedežem v Novi Gorici in 
območjem odgovornosti severnega dela Primorske 
sega v leto 1980. 1. januarja 1980 se je conski štab 
za Primorsko razdelil na PŠTO Severnoprimorske, 
PŠTO Južnoprimorske in PŠTO Notranjske. Conski 
štab se je oblikoval v začetku leta 1969, po sprejetju 
Zakona o splošnem ljudskem odporu in ustanovitvi 
Glavnega štaba za splošni ljudski odpor.

Med osamosvojitvijo in vojno za Slovenijo leta 
1991 je bila Slovenija v vojaškem smislu razdeljena 
na sedem pokrajin, in sicer Dolenjsko, Gorenjsko, 
Južnoprimorsko, Ljubljansko, Severnoprimorsko, 
Zahodnoštajersko in Vzhodnoštajersko.
Območja pokrajin so bila smiselno določena z 
upravno, zgodovinsko in geografsko značilnostjo 
slovenskega prostora. 

Pokrajinske štabe je strokovno usmerjal Republiški 
štab TO. Enote, popolnjene z rezervno sestavo po 
teritorialnem načelu, so vodili območni štabi, ki so 
bili neposredno podrejeni pokrajinskim štabom. 

Za območje Severnoprimorske pokrajine, ki je 
obsegalo takratne občine oziroma današnje upravne 
enote Ajdovščina, Idrija, Nova Gorica in Tolmin, 
je bil odgovoren 6. PŠTO s sedežem v Novi Gorici. 
Podrejena območna štaba sta bila v Novi Gorici in 
Tolminu. Pokrajinski štabi so bili sprva odgovorni 
tudi za delovanje enot, v katerih so naborniki služili 
drugo fazo vojaškega roka. 

S preimenovanjem Teritorialne obrambe v Slovensko 
vojsko leta 1995 se je 6. PŠTO preimenoval v 6. 
pokrajinsko poveljstvo Slovenske vojske (PPSV).

Po reorganizaciji Slovenske vojske leta 1998 se 
je 6. PPSV preimenoval v 24. vojaško teritorialno 
poveljstvo (VTP). Spremenilo se je tudi območje 
odgovornosti, saj je bilo Območno poveljstvo Tolmin 
prerazporejeno pod gorenjsko poveljstvo, dodani pa 
so bili Območna poveljstva Ilirska, Bistrica, Cerknica 
in Ribnica. Sedež poveljstva se je preselil najprej v 
vipavsko vojašnico in pozneje v Postojno. Vojaško 
teritorialno poveljstvo je bilo ukinjeno leta 2009.

Teritorialni polk pod poveljstvom 1. brigade SV

15. maja 2013 je bila v vojaškem objektu na Ajševici 
pod poveljstvom 1. brigade vzpostavljena nova 
enota – Teritorialni polk 1. brigade (TERP 1. BR), ki je 
prevzel poveljevanje nad enoto vojaškega objekta. 
Enajstletno delovanje teritorialnega polka pod 
poveljstvom 1. brigade je zaznamovalo predvsem 
plodno sodelovanje z območnimi združenji 
Zveze veteranov vojne za Slovenijo in častniškimi 
organizacijami ter nekaterimi lokalnimi skupnostmi.

S pomočjo S-5 in enotami 1. brigade smo v lokalnem 
okolju pripravili nekaj odmevnih in množično 
obiskanih predstavitev Slovenske vojske. Bili smo 
tudi domicilna enota pri projektu enotnega vstopa 
v SV. Sodelovali smo na vojaških vajah, ki jih je 
organizirala 1. brigada. Posebno pozornost smo 
namenili usposabljanju posameznikov iz splošnih 
vojaških vsebin in specialističnemu usposabljanju 

za konkretna delovna mesta. V Vojaškem objektu 
Ajševica smo gostili številne posameznike, enote 
SV in pripadnike tujih oboroženih sil. Prenočišča in 
prostor za aktivnosti smo ponujali civilnim skupinam 
in organizacijam, ki delajo z mladimi.

Največji izziv za pripadnike TERP in EVOJ pa sta 
bila vzpostavitev in delovanje sistemske karantene 
med pandemijo koronavirusa. Karantena je bila 
namenjena izolaciji pripadnikov Slovenske vojske, 
ki niso imeli možnosti izolacije v domačem okolju. 
Prav tako je bila uporabljena za pripadnike tujih 
oboroženih sil.

Območje odgovornosti 6. teritorialnega polka

Z vzpostavitvijo Poveljstva prostorskih sil 1. julija 
2024 se je Teritorialni polk 1. brigade prerazporedil 
pod novo poveljstvo in se preimenoval v 6. 
teritorialni polk (6. TERP). Čeprav območja 
odgovornosti teritorialnih polkov še niso določena, 
bo 6. TERP najverjetneje pokrival Goriško statistično 
regijo. Tako bo sledil pretekli organiziranosti 
Teritorialne obrambe, sedanji ureditvi policijskih 
uprav in predvideni organiziranosti uprav za 
obrambo.

Enote 6. TERP bodo v kriznih razmerah in vojni 
izvajale naloge Prostorskih oziroma dopolnilnih 
sil na območju odgovornosti. Izvajale bodo bojni 
nadzor ozemlja, bojno zavarovanje objektov 
posebnega pomena za obrambo, oviranje, logistično 
oskrbo. 

Območje odgovornosti 6. TERP se razprostira v 
zahodnem delu Slovenije. Na severu so visokogorske 
Julijske Alpe, v osrednjem delu se razprostira 
sredogorje predalpskega sveta in v južnem delu 
Vipavska dolina ter del kraške pokrajine. 
Goriška pokrajina obsega 11,5 odstotka površine 
Slovenije in šteje okrog 118.000 prebivalcev. To je 
okoli šest odstotkov prebivalcev Slovenije. 

Pokrajino sestavlja 13 občin, med njimi je Mestna 
občina Nova Gorica. Najbolj prepoznavna naravna 
znamenitost je reka Soča, ki se vije skozi Trento, 
Kobarid, Tolmin, Most na Soči in Novo Gorico, 
kjer zapusti državo in nadaljuje svojo pot v Tržaški 

zaliv. Soča in njeno območje se že v 5. stoletju 
pojavita v zapisanih zgodovinskih virih kot prostor, 
ki zaradi strateške lege odločno posega v številna 
družbenopolitična dogajanja. Reka Soča ovira 
naravni prehod z Balkanskega na Apeninski polotok, 
zato je bilo skozi zgodovino obvladovanje tega 
prostora ključnega pomena.

Na tem območju je bila v prvi svetovni vojni zbrana 
največja koncentracija vojaštva in tehnike. Postalo 
je prizorišče enega največjih in najbolj krvavih 
spopadov človeške zgodovine. Med drugo svetovno 
vojno je Posočje leta 1943 po kapitulaciji Italije znova 
pridobilo vojaški pomen. Tu je bilo bazno območje 
partizanskih enot. Na železniški progi Jesenice–
Gorica so potekale številne ofenzivne akcije rušenja 
proge. Iz vojaškega vidika je pomembna tudi reka 
Vipava. Geografski prostor porečja Vipave je 
pomembna operativna smer na osi Nova Gorica–
Razdrto. 

Vipavska dolina je bila strateško pomembna že v 
času starega Rima, zato so stari Rimljani na območju 
današnje Ajdovščine zgradili močno utrdbo »ob 
mrzli reki«. Leta 394 je blizu utrdbe potekal eden 
največjih vojaških spopadov rimske dobe. Rimski 
cesar Teodozij je v okolici Vipave, tudi s pomočjo 
znamenite vipavske burje, premagal poganskega 
nasprotnika Evgenija.

Dobro poznavanje morebitnega območja bojnih 
aktivnosti pomeni strateško prednost za enote, zato 
je ena izmed bistvenih nalog pripadnikov polka 
spoznavanje z območjem odgovornosti. Poleg 
sodelovanja z nosilci civilne obrambe, lokalno 
skupnostjo in organizacijami posebnega pomena za 
obrambo so težišče delovanja 6. TERP usposabljanja 
o razumevanju vojaškega prostora Goriške pokrajine 
skozi zgodovino. 

Izvidovanja so usmerjena na poznavanje lokacij 
objektov možne izključne rabe za obrambo, 
na proučevanje smeri možne uporabe enot, 
na prehodnost zemljišča ter na poznavanje 
pomembnejših taktičnih objektov na območju 
odgovornosti.
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Spoštovani pripadniki Prostorskih sil.

Čas in prostor, v katerem živimo, pred nas 
postavljata varnostne in strokovne izzive, na 
katere moramo biti pripravljeni odgovoriti zdaj in 
v prihodnosti. Prej, ko se zavemo teh izzivov kot 
posamezniki ali kot družba, del katere smo, hitreje 
se bomo lahko uspešno pripravili, da se spopademo 
z izzivi, s katerimi se srečujemo in se bomo srečevali 
v prihodnje.

Pripadniki Slovenske vojske smo skozi proces 
izobraževanja prejemali znanje in veščine, da se 
spopademo z izzivi, ki so povezani z zagotavljanjem 
varnosti Republike Slovenije in njenih državljanov, 
zato moramo to znanje uporabiti in ga nadgrajevati 
med služenjem svoji Domovini. 

Predvsem in zaradi hitro spreminjajočega se 
varnostnega okolja smo vojaki tisti steber družbe, ki 
bomo prvi in vedno pripravljeni zaščititi suverenost, 
neodvisnost in varnost Republike Slovenije ter 
njenih državljanov. 

Zato naj ne bo naša služba samo služba, temveč 
življenjsko vodilo, ki ga moramo vedno postaviti 
pred lastne interese in za službo Domovine. 

Naše poslanstvo je, da sami, skupaj z zavezniki in 
partnerji zagotavljamo varnost doma v Republiki 
Sloveniji, na evroatlantskem območju in po svetu, 
kjer si varnosti za dostojno življenja ne morejo 
zagotoviti sami. 

Prostorske sile, del katerih je 7. TERP, bomo, 
kot je opredeljeno z Zakonom o obrambi, svoje 
poslanstvo in naloge izvajale skladno z načrtom 
uporabe Slovenske vojske skupaj z enotami 
in poveljstvi Slovenske vojske, ki domujejo v 
Mariboru in njegovi okolici, ter z drugimi subjekti 
nacionalnovarnostnega sistema Republike Slovenije 
ter organizacijami posebnega pomena za obrambo 
Republike Slovenije. 

Lokacijska umeščenost 7. TERP nam nalaga 
zgodovinsko obvezo, da pripadniki s svojim delom 
v prihodnje dokažemo, da smo ponosni in vredni 
nasledstva, ki so nam ga zapustili domoljubi in borci 
za samostojno in neodvisno Republiko Slovenijo, ki 
bo imela svojo lastno vojsko. 

Leta 1918 je general Maister s svojimi borci tlakoval 
pot za vzpostavitev slovenske vojske v slovenski 
državi in leta 1991 jo je nadaljeval podpolkovnik 
Miloševič s svojimi borci 7. PŠTO. 

Končno se je uresničila istega leta maja, ko so v 
Pekrah v 710. učnem centru prvi naborniki TO 
oblekli slovensko uniformo in začeli služiti vojaški 
rok v lastni državi, v lastni vojski. 

Kot poveljnik 7. TERP bom od sebe in svojih 
podrejenih zahteval, da bomo s skupnimi močmi 
spoštovali tradicijo in vrednote predhodnikov, da 
bomo v službi Domovine zdaj in v prihodnosti ter 

Nagovor poveljnika 
7. teritorialnega polka 
Polkovnik Andrej Svetanič

da bomo zagotavljali varnost državljanov Republike 
Slovenije, naših zaveznikov in partnerjev ter 
posebno prebivalcev domicila 7. TERP.
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Kot veleva vojaška tradicija, smo s sprejemom bojne 
zastave 75. teritorialnega polka (75. TERP) začeli pot 
vzpostavljanja nove enote. 

Nova enota ne pomeni, da bomo začeli čisto na 
novo, saj lahko zajemamo znanje in izkušnje enot in 
poveljstev, ki so nekoč že delovali na tem območju. 

Domicil 75. TERP bo obsegal celotno območje 
Pomurja s 113.000 prebivalci in 1.336 km2 površine 
ter mejil na tri sosednje države. 

Na celotnem območju levega in desnega brega reke 
Mure deluje 27 občin in veliko ustanov, organizacij 
in društev različnega pomena, s katerimi je že 
zdaj, ko je to območje še v pristojnosti Rodovskega 
bataljona 72. brigade, vzpostavljeno zelo zgledno 

sodelovanje. Kot poveljniku mi je v veliko veselje, 
da sem že na začetku pri kadrovski sestavi 75. TERP 
imel možnost sodelovanja pri predlogih pripadnikov 
trenutno še začasne delovne skupine, ki bodo s 
sprejetjem formacij postali moji sodelavci. 

Za poveljnika je že na začetku pomembno, da si 
lahko ustvari enoto iz sodelavcev, ki jih pozna, jim 
zaupa, saj to pomeni lažje dodeljevanje nalog, ki so 
in bodo postavljene pred celotno enoto. 

Zato se na tem mestu zahvaljujem vsem v liniji 
vodenja in poveljevanja SV, ki so mi omogočili 
sodelovanje pri predlogih in izbiri sodelavcev. 

Poleg nalog, ki so nam dodeljene s poslanstvom, 
bodo moje prve prioritete kot poveljnika 
teritorialnega polka usmerjene v:
•	 Povečanje aktivnosti na območju domicila 

na področju sodelovanja pri pridobivanju 
prepotrebnega kadra za SV. Usmerjeni bomo 
predvsem v delo z mladimi iz osnovnih in 
srednjih šol na območju Pomurja. 

•	 Nadaljnje spodbujanje že zdaj dobro razvitega 
sodelovanja z veteranskimi in domoljubnimi 
organizacijami.

•	 Poglobljeno sodelovanje z občinami in 
vplivanje na še večjo prepoznavnost SV med 
celotnim prebivalstvom na območju domicila z 
informiranjem ključnih deležnikov na občinskih 
ravneh. 

•	 Nadaljevanje že tako dobrega sodelovanja in 
povezanosti z lokalnimi organi in organizacijami, 
ki sodelujejo v nacionalnovarnostnem sistemu.

•	 Skrb za naše »domovanje« – Vojašnico Murska 
Sobota (VMS). Pri tej nalogi se bom kot poveljnik 
skupaj s sodelavci zavzemal za izboljšanje stanja 
na področju infrastrukture in za postavitev/
izgradnjo novega objekta, kar bo pripomoglo k 
izboljšanju nastanitvenih zmogljivosti za enote 
SV in za naloge podpore države gostiteljice.

	

Nagovor poveljnika 
75. teritorialnega polka 
Podpolkovnik Dušan Lazar

Verjamem, da bomo v naši novi enoti, 75. 
teritorialnem polku, ustvarili dober in trden 
kolektiv, ki bo uspešno ter z veliko profesionalnosti 
in vztrajnosti opravil vse dodeljene in izhajajoče 
naloge, vezane na poslanstvo. 

Naj ta uvodnik za našo prvo številko glasila sklenem 
z željo po dobrem sodelovanju s preostalimi 
teritorialnimi polki in nadrejenim Poveljstvom 
prostorskih sil SV.
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Kljub dejstvu, da so teritorialna poveljstva 
novoustanovljene enote, to ni nekaj novega, saj 
smo v sestavah TO in pozneje SV podobne enote in 
poveljstva nekoč že poznali. 

75. teritorialni polk (75. TERP) v številčnem pomenu 
izhaja iz zgodovinske tradicije v času osamosvojitve 
Republike Slovenije ustanovljenega 75. območnega 
štaba teritorialne obrambe (OŠTO) s sedežem v 
Murski Soboti. Ta je bil na podlagi ukaza ustanovljen 
1. maja leta 1991. Njegovo območje odgovornosti 
je pokrivalo takratno območje občine Murska 
Sobota in občine Lendava, torej območje celotnega 
levega brega reke Mure. Območje nekdanje občine 
Ljutomer in Gornja Radgona pa je bil v pristojnosti 
73. OŠTO. Nadrejeno poveljstvo 75. OŠTO je bil 7. 
pokrajinski štab TO v Mariboru. 

Med osamosvojitveno vojno v juniju in juliju 1991 
so na območju odgovornosti 75. OŠTO potekali 
pomembni zgodovinski dogodki, od spopadov med 
Jugoslovansko armado in TO za mejne stražnice, 
blokad prometnic, blokad mostov na reki Muri do 
blokad vojašnice v Murski Soboti (VMS). Zahvalimo 
se lahko dobremu vodenju, poveljevanju in 
koordinaciji 75. OŠTO, da so se spopadi končali v 
korist TO in sta sledila umik armade iz Slovenije ter 
s tem popolna suverenost na ozemlju Republike 
Slovenije. 

75. OŠTO je imel sedež v prostorih nekdanjega 
dijaškega doma v Murski Soboti in je v sestavi 
SV deloval do leta 1998, ko je bil v celoti ukinjen, 
njegovi pripadniki pa so bili razporejeni v enote SV. 
Večina je svoje nove dolžnosti našla prav v enotah 
Vojašnice Murska Sobota (76. protioklepnega 
diviziona in Enota vojašnice Murska Sobota).
Za 75. TERP je bila že sprejeta odločitev, da bo 
nameščen v Vojašnici Murska Sobota. To je manjša 
vojašnica SV in je edini večji vojaški objekt na 
skrajnem SV delu Slovenije. 

Kot osrednji vojaški objekt je na tem delu 
pomemben vojaški objekt za naloge podpore države 
gostiteljice. K njej spada še vojaško vadišče Berek 
(prej skladišče), medtem ko je strelišče Mačkovci 
v pristojnosti Enote vojaških vadišč in strelišč SV. 

Kljub temu ti trije objekti na območju odgovornosti 
75. TERP pomenijo velike možnosti za nastanitev in 
usposabljanje, ne samo enot, nastanjenih v vojašnici, 
temveč vseh enot SV. Vojašnica se razprostira na 
površini skoraj šest hektarjev in ima poleg štirih 
manjših nastanitvenih objektov še objekte avtoparka 
z nadstrešnico ter nekaj objektov pomožnega tipa za 
skladišča. Trenutno so v vojašnici nastanjeni: 
•	 poveljstvo Rodovskega bataljona 72. brigade, 

katerega prostore bo prevzel 75. TERP,
•	 Enota vojašnice Murska Sobota (EVOJ),
•	 Protioklepna četa 72. brigade,
•	 Učna četa za usposabljanje PSVR.

V vojašnici ima skladišče in del nadstrešnic 
avtoparka v uporabi tudi Uprava RS za zaščito in 
reševanje – izpostava Murska Sobota.

Objekti so starejšega tipa gradnje (najstarejši iz leta 
1948, najmlajši iz leta 1995), vendar z veliko truda 
EVOJ VMS še dokaj dobro vzdrževani. Vendar bo v 
bližnji prihodnosti predvsem zaradi prostorske stiske 
in zagotavljanja standardov nastanitve potreben 
premislek o novejši zgradbi. 

Tako bi sloves gostoljubne vojašnice še povečali, 
tako za potrebe usposabljanja drugih enot SV kot 
tudi za naloge podpore države gostiteljice. Hkrati 
pa bi skladno s potrebami SV lahko razmišljali o 
nastanitvi še katere od enot SV na tem pomembnem 
geostrateškem območju. 

75. teritorialni polk 
in Vojašnica Murska Sobota
Podpolkovnik Dušan Lazar, poveljnik 75.  teritorialnega polka
Major Robertino Škarabot, namestnik poveljnika 75.  teritorialnega polka

»Kdor ljubi svojo domovino, 
spoštuje tudi domovino drugih.« 
(neznani avtor)

Vzpostavitev Prostorskih sil SV je predvidena 
v zakonskih in drugih normativnih aktih ter v 
razvojno-usmerjevalnih dokumentih, kot so Zakon o 
obrambi, Resolucija o strategiji nacionalne varnosti, 
Resolucija o splošnem dolgoročnem programu 
razvoja in opremljanja SV (ReSDPROSV 2040), 
Srednjeročni obrambni program Republike Slovenije 
2023–2028 (SOPR 2023–2028), Obrambna 
strategija Republike Slovenije, Vojaška strategija 
Republike Slovenije, Vojaška doktrina in Doktrina 
vojaške strateške rezerve.

V teh dokumentih so lahko Prostorske sile navedene 
neposredno ali posredno kot teritorialne sile, 
dopolnilne sile, nepremestljive sile ter v kontekstu 
konceptov naraščanja, vzdržljivosti, regionalne ali 
območne organiziranosti. 

Poveljstvo prostorskih sil skladno s poslanstvom 
opravlja naloge dopolnilnih sil, kot je opredeljeno v 
40. členu Zakona o obrambi (bojni nadzor ozemlja, 
bojno zavarovanje objektov posebnega pomena 
za obrambo, oviranje, logistična oskrba) in bo 
v miru opravljalo naloge na področju priprave 
temeljnih rešitev za povečanje obsega in naraščanja 
dopolnilnih sil. 

Izhajam še iz časov, ko se je beseda domovina 
pogosto uporabljala, z njo smo rasli, naši generaciji 
je pomenila nekaj lepega, nekaj, kar je vredno 
spoštovanja in kar je naše. V domovini smo se 
rodili, domovina je bila kot mati, ena in edina, 
nekaj, do česar smo čutili ne le spoštovanje, temveč 
tudi pripadnost, prostor, kjer so družina, prijatelji, 
spomini. Izraz država se je uporabljal bolj kot 
zemljepisni pojem, v ospredju pa je bila vedno le 
beseda domovina. 

Vsaka država ima svojo oblast, zakone, ustavo. Je 
ozemlje oziroma območje, kjer živimo, je teritorialno 
omejen prostor, s svojimi sosednjimi državami in 
prebivalci. Besedi država in domovina nekateri 
enačijo, vendar pa v sebi skrivata popolnoma 

različen pomen, saj je domovina nekaj, kar nosiš v 
srcu, je pripadnost ljudem, ki govorijo isti jezik in 
spoštujejo iste simbole. Slovenski pregovor pravi: 
»Nihče ne ljubi domovine, ker je velika, temveč ker 
je njegova.« 

In ob tem razmišljanju se mi pogosto porodi 
vprašanje, v kakšnem duhu vzgajamo otroke. Ali 
dovolj poudarjamo pomen besede domovina, ali 
dovolj poudarjamo spoštovanje državnih simbolov, 
zavedanje svojih korenin, spoštovanje himne, grba, 
slovenske zastave. Nobena domovina ne more živeti 
brez spomina na zgodovino, na pretekle dogodke, 
ki so jo zaznamovali in jo oblikovali ter postavili 
temelje za skupno rast in razvoj njenih prebivalcev.
Domovina in domoljubje je nekaj globljega. 

Je čustvo, ki se ne da kupiti, morali bi ga že v 
mladosti od staršev pridobiti. To je lahko vonj 
cvetočih lip, vonj domače vasi, domače zemlje, 
prijeten zven slovenskega jezika povsod okoli nas, ko 
se z misije vrnemo domov. 

Lahko so to prijetni občutki, ko po dolgem času 
delovanja v tujem okolju prebiramo slovenski 
časopis in poslušamo novice v slovenskem jeziku, 
poslušamo pesmi, ki nam prebudijo zgodnje 
spomine na otroštvo. 

Tudi občutek pripadnosti in ljubezen do domovine 
pomeni biti domoljuben. Beseda, ki se počasi 
izgublja v izrazoslovju mlajših generacij, pa se ne 
bi smela. Domoljubje pomeni tudi spoštovanje 
tradicije, negovanje zgodovinskega spomina, 
ohranjanje in skrb za kulturo, običaje, jezik.

Poslanstvo Prostorskih sil v sebi nosi tudi omenjena 
pojma, domovina in domoljubje. Pripadniki se 
zavedamo odgovornosti, pripadnosti in lojalnosti 
do slovenske zemlje, države, simbolov, zgodovine in 
njenih prebivalcev. 

To je nekaj, kar nosimo v sebi, tako za svoje ljudi, 
slovenski narod kot tudi za rodove, ki bodo prišli za 
nami in nadaljevali poslanstvo, vizijo in upe, katerih 
temelje smo postavili s ponosom in zaupanjem v 
prihodnost.

Država 
Domovina
Domoljubje
Majorka Andreja Bogataj Markelj, načelnica S-1 Poveljstva prostorskih sil
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Spoštovani bralec, dragi sodelavec, cenjeni soborec!

Slovencem nikoli v zgodovini ni bilo nič 
podarjenega. Že osnovne pogoje za svoj obstoj 
in srečo smo si morali priboriti. Najprej svobodo. 
Pravico do narodne in jezikovne samobitnosti. In 
tudi pravico do suverenosti na lastnem ozemlju. Ter 
lastno državo. Lahko smo ponosni na to, da smo 
vojaško obrambo vedno uporabljali za plemenite 
cilje in samoohranitev. 

Da smo se izkazali kot branitelji slovenske zemlje. 
Da nikoli kot Slovenci nismo bili osvajalci in nismo 
korakali po tujem ozemlju. Da smo se vedno borili 
zgolj in samo za svoje ognjišče in za mir. Dogodki 
na vzhodu Evrope nas vsak dan opozarjajo na to, da 
moramo tudi danes, tako kot skozi vso zgodovino 

slovenskega naroda, zaupati v lastne moči, biti 
samozavestni ter vlagati vsa svoja prizadevanja v 
cilje, ki smo si jih kot družba postavili in jih želimo 
doseči. 

Pri tem ne smemo računati na nekoga drugega, 
nekoga od zunaj, da nas bo rešil. Kajti le mi sami 
vemo, kaj so naši interesi, in le mi sami, seveda s 
pomočjo zaveznikov, jih lahko ter zmoremo doseči. 
In ravno zato, ker smo se vedno lahko zanesli le 
nase, je oblikovanje Prostorskih sil, organiziranih 
po teritorialnem načelu, več kot nujen korak v 
razvoju vojaške strateške rezerve. Pri tem so nam 
lahko v pomoč bogate izkušnje in znanje, ki smo 
jih, vsaj nekateri med nami, dobili med pripravami 
na osamosvojitev.  Zagotovo kdo poreče, da 
smo takrat živeli v drugi državi in v drugačnem, 
nedemokratičnem družbenem sistemu. Vse to je 
res, res pa je tudi, da smo se tako takrat kot zdaj 
pripravljali zgolj za obrambo ene in edine domovine. 
Vsi in enotno. Če smo bili sposobni takrat, ni razloga, 
da ne bi bili sposobni tudi danes.

Vendar brez sprememb zakonskih okvirov je ideja 
na resno načrtovanje, opremljanje, usposabljanje 
in delovanje vojaške strateške rezerve vnaprej 
obsojena na neuspeh. Zgolj strokovnost in 
zanesenjaštvo pripadnikov Prostorskih sil ne bosta 
zadoščali, še posebno ob zavedanju, da v današnji 
družbi na žalost vse bolj prevladuje individualizem in 
je posledično vse manj prostora za skupne vrednote 
in državljansko zavest. Brez zakonske »prisile«, ki bo 
od vseh prebivalcev Republike Slovenije zahtevala 
sodelovanje pri obrambi domovine, se nam pri 
potrebi po obrambi suverenosti in samostojnosti 
naše prelepe domovine ne piše nič dobrega. 

Karel Destovnik Kajuh, ki je bil eden izmed številnih 
naših pogumnih prednikov, ki so vedeli, kje jim je 
mesto, ko sta bila ogrožena domovina in naš narod, 
je v eni od svojih brezčasnih pesmi zapisal, da 
»edino hlapci cvilijo ponižno kakor psi in lajajo, da 
nas je malo, da bi v uporu vse pobralo«. 
In vendar so se Slovenci vedno do zdaj, ko je bilo 
treba, uprli. Uprli so se temu, ker Slovenci nismo 
smeli biti gospodar na svoji zemlji. Uprli so se vedno, 
ko je šlo za slovenstvo in za ohranitev domovine. 

Nagovor poveljnika 
8. teritorialnega polka 
Polkovnik Marko Hlastec

Uprl se je general Maister 1918, uprli so se rodoljubi 
1941, uprli smo se 1990 po poskusu razorožitve TO. 
In smo na koncu vedno zmagali! Včasih je slišati 
koga, ki se sprašuje, ali se je izplačalo. Seveda se 
je. In še kako. Zato tudi danes mogoče kdo poreče, 
da naivno, trdno verjamem, da zmoremo in znamo 
stopiti skupaj. Da ne bežimo pred odgovornostjo, 
ki nam jo nalagajo trenutne razmere. Verjamem, da 
smo dovolj modri, da si ne bomo privoščili razkošja 
in bi svojo usodo preložili v roke in odločanje 
drugim. Da znamo, sami in skupaj, sprejemati prave 
odločitve. Odločitve za dobro nas vseh. In zlasti za 
dobro prihodnost naših otrok in vnukov. 

Zato je naša skupna odgovornost, da storimo 
vse, kar je v naši moči, da z zagotovitvijo pogojev 
za delovanje Prostorskih sil Slovenske vojske 
omogočimo razvoj vojaške strateške rezerve. Ob 
tem ne zanemarimo pozitivnih rešitev iz preteklosti. 
Storimo vse, kar je mogoče, da svojim otrokom in 
vnukom zagotovimo mirno otroštvo in pogoje za 
njihov vsestranski razvoj. Če kdo, potem mi vojaki 
vemo, kaj pomeni mir. Če nam uspe ohraniti mir, 
smo storili največ, kar nam je vojaška dolžnost 
nalagala.

Dolžan ni samó, kar veléva mu stan,
kar môre, tó móž je storiti dolžán!
Na délo tedaj, ker resnobni so dnovi,
a délo in trud ti nebó blagoslôvi!

Simon Gregorčič
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Je eden izmed pripadnikov Poveljstva prostorskih sil 
(PPS). Pri oblikovanju in zagonu poveljstva je aktivno 
sodeloval od prvega dne vzpostavitve. Celotno 
obdobje v letu 2024 je bil sam v S-2 PPS in je aktivno 
izvajal vse naloge na tem funkcijskem področju. 
Ker je bil v predhodnem obdobju nastanjen v 
Vojašnici Edvarda Peperka, je uvajal nove pripadnike 
PPS v življenje in delo v vojašnici. Bdel je nad 
spoštovanjem hišnega reda, zato je tudi z dodatnimi 
nasveti motiviral pripadnike k vključitvi v dnevni 
ritem vojašnice. 

Zaradi sposobnosti podajanja znanja, dolgoletnih 
izkušenj in znanja je sodeloval pri izvedbi 
usposabljanj pripadnikov poveljstva v letnih 
obveznih vsebinah. Aktivno spremlja dogajanje 
na kriznih žariščih v svetu ter analizira in izdeluje 
obveščevalne produkte za potrebe PPS in podrejenih 
enot. Zaradi dobrega poznavanja situacije izvaja 
predstavitve v lastni enoti in tudi v drugih enotah SV. 

Izrazito izstopa po vztrajnosti za doseganje 
in ohranjanje visokih standardov ter skrbi za 
implementacijo pravil. V različnih situacijah 
je hitro prilagodljiv. Pred izvedbo naloge 
podrobno prouči vsa dejstva in omejitve. Ima 
širok spekter splošnih vojaških znanj, prav tako 
tudi s svojega funkcionalnega področja. Skrbi za 
samoizobraževanje in psihofizično pripravljenost ter 
s svojim delovanjem ves čas izraža najvišjo stopnjo 
profesionalnosti. Prevzema naloge, če je treba, 

tudi izven svojega neposrednega področja dela, pri 
čemer si aktivno prizadeva za sodelovanje z drugimi. 
Njegova motiviranost za doseganje ciljev enote 
in osebnih ciljev je na visoki ravni. Zna prevzeti 
odgovornost in za dejanja tudi odgovarjati. Je 
odličen strelec. Redno se udeležuje usposabljanj, je 
prisoten na kondicijski vadbi in je fizično zelo dobro 
pripravljen. Udeležil se je vaje Zvezda Triglav in 
mednarodne vojaške vaje teritorialnih sil madžarske 
vojske. Je aktivni član zgodovinskega društva 
Rapalska meja. Pridobljeno znanje in izkušnje 
prenaša na druge pripadnike SV skozi aktivnosti 
študij primerov, raznih predavanj o zgodovinskih 
dejstvih v času med obema svetovnima vojnama 
v 20. stoletju. Društvo želi preprečiti zgodovinsko 
pozabo obdobja, ki je bilo tako za Slovenijo kot 
slovenski narod izjemno težko.

Odlikujejo ga zanesljivost, zaupanje, odločnost, 
samodisciplina, lojalnost, tovarištvo in integriteta. 
Zaradi svojih osebnostnih lastnosti in vzornega 
odnosa do dela je zelo spoštovan pri vseh svojih 
sodelavcih ter izrazito izstopa v enoti. Skrbi za 
pozitivno klimo in uveljavljanje vojaških vrednot 
v enoti ter ugled Slovenske vojske v širši družbi. 
Spoštuje pravila službe ter linijo poveljevanja 
in kontrole. Vojaško uniformo nosi častno in 
ponosno. Je domoljub. Spoštuje in uveljavlja kodeks 
vojaške etike in drugih moralnih načel ter s svojim 
prizadevanjem vpliva na sodelavce pri uresničevanju 
ciljev.

S svojim znanjem je veliko prispeval, da so bile vse 
naloge glede logistične podpore poveljstev in enot, 
nastanjenih v Vojašnici Franca Uršiča Novo mesto, 
uspešno opravljene. 

Ukaze in naloge je izpolnjeval strokovno, zavzeto 
in tako sledil ciljem nadrejenih. Vedno išče rešitve 
pri izvedbi nalog ter s svojimi predlogi pripomore k 
lažji in kakovostnejši izvedbi. Je zelo odgovoren in 
zanesljiv vojak, skrbi za ustrezen odnos do sredstev 
in z njimi tudi premišljeno ravna ter jih uporablja za 
izvedbo nalog. 

Ne potrebuje nadzora, delo opravi strokovno, 
pravočasno in kakovostno, zanesljivo in brez 
kakršne slabe volje. Vreden je zaupanja in spoštuje 

dano besedo. Poleg rednega dela opravi tudi 
vrsto dodatnih nalog, ki so potrebne za nemoteno 
delovanje skupine, v kateri dela.

Vojak Borut Mirt je pomembno prispeval k utrditvi 
kolektiva in vzpostavitvi medsebojnih odnosov. 
Svoje sodelavce motivira za delo in jih vodi z 
zgledom. Je pošten, marljiv, se hitro uči in je vedno 
pripravljen pomagati. Pri opravljanju nalog je zgled 
vojakom. Pri delu je vedno motiviran, nikoli mu ni 
nobene naloge težko narediti, kljub zavedanju, da je 
večkrat nadpovprečno obremenjen.

Vojak Borut Mirt spoštuje pravila službe in linijo 
poveljevanja. Je podpisal Kodeks vojaške etike in 
SOP o varovanju dostojanstva ter ju spoštuje.

Najboljši 
vojak 
Prostorskih sil 

2024 

Najboljši 
podčastnik 
Prostorskih sil 

2024
Vojak 
Borut Mirt 

Višji štabni vodnik 
Damjan Benkovič
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Pripadnice in pripadniki Prostorskih sil, pozdravljeni. 

Poveljstvu prostorskih sil je bila pred letom dni 
podeljena bojna zastava, prav tako so bile pred 
kratkim bojne zastave podeljene vsem teritorialnim 
polkom. Prav te bodo simbolizirale našo zgodovino, 
naš ponos in našo skupno prihodnost. Vsak izmed 
nas, pa naj si bo pripadnik stalne sestave ali 
prostovoljne pogodbene rezerve, je sprejel odločitev, 
ki ni samoumevna. Odločitev, da smo stopili v vrste 
obrambe naše države, naših ljudi in vrednot, ki jih 
delimo. Poklic vojaka ni poklic kot vsak drug – je 
čast, je dolžnost, je način življenja. 

Naša prva in najgloblje zakoreninjena vrednota je 
domoljubje. To ni le prazna fraza. Je iskrena, tiha 
zvestoba zemlji, na kateri smo odrasli. Je spoštovanje 

do preteklosti, ki so jo oblikovali naši predniki, 
in odgovornost do prihodnosti, ki jo gradimo mi. 
Ljubezen do domovine se kaže v vsakem vašem 
dejanju – v tem, kako nosite uniformo, kako 
opravljate naloge, kako spoštujete prisego, ki ste 
jo dali. Ne pozabite – vsak vaš korak, vsaka vaša 
odločitev vpliva na ugled in varnost naše države.

A domovina brez ljudi ne obstaja, in zato je 
tovarištvo temelj naše enotnosti. V vsakem trenutku, 
v vsaki nalogi, v vsakem izzivu stojimo drug ob 
drugem. Tovarištvo pomeni več kot sodelovanje – 
pomeni, da se zanesemo drug na drugega, da drug 
drugega varujemo, si pomagamo in si zaupamo. Ko 
eden ne zmore, mu drugi pomaga. Brez tovarištva 
smo le posamezniki – z njim pa smo neustavljiva 
sila. In to potrebujemo še toliko bolj, ker nas ni 
veliko.

Biti del enote, del vojske, del naroda je čustvena, 
duhovna in moralna vez, to je pripadnost. Delimo si 
skupen cilj, skupne vrednote in skupno odgovornost. 
Da čutimo ponos, ko slišimo himno. In jo tudi 
zapojemo, tako himno Republike Slovenije kot tudi 
himno Slovenske vojske. Pripadnost pomeni, da 
nismo tukaj samo zaradi sebe, temveč zaradi vseh 
okoli nas.

Letos smo prvič izvedli usposabljanje skupine 
pripadnikov pogodbene rezerve v okviru Poveljstva 
prostorskih sil. To je bilo osnovno usposabljanje. 
Da pa bomo lahko izpolnjevali svoje poslanstvo, bo 
treba izvesti več usposabljanj. Tudi usposabljanje na 
delovnem mestu je izredno pomembno. 

Misel enotovnega 
podčastnika Prostorskih sil
Štabni praporščak Anton Kerin, enotovni podčastnik Prostorskih sil

Usposobljenost je orodje, ki iz volje naredi dejanja. 
Usposabljamo se zato, da bomo pripravljeni, da 
bomo hitri, natančni, premišljeni in učinkoviti. Da 
bomo v vsakem trenutku kos nalogi, ne glede na 
pogoje. Znanje in veščine, ki jih pridobivamo, so 
naša najmočnejša obramba in najdragocenejše 
orožje.

V letu našega obstoja smo se naučili marsikaj. 
Ker organiziranost naših poveljstev in enot še 
ni dokončno oblikovana in tudi dolžnosti niso 
popolnjene, se lahko hitro znajdemo v situaciji, ko 
se srečamo z nalogo, ki je za nas nova. Morda celo 
ugotovimo, da ne vemo, kako jo opraviti, da ne 
zmoremo in da potrebujemo pomoč. In ravno to je 
treba omogočiti. Pomoč drug drugemu. In tudi to je 
usposabljanje. Znanje, ki ga ima posameznik in ga 
deli z drugimi, lahko delovanje kolektiva izboljša. 
Kar nekaj časa smo imeli, da se postavimo na noge, 
da se stvari zapeljejo v pravo smer. Pripravili smo 
različne dokumente za delovanje in usposabljanje, 
pripravljamo tudi nove. Vse pa kaže, da prihaja čas, 
ko bo treba še bolj »zagristi«, se še bolj potruditi in 
napeti vse sile, da dosežemo želeno stanje in cilje. 
Za dosego ciljev pa je potrebna tudi disciplina, ki 
je steber vojaškega značaja. Je moč, da vztrajamo, 
kadar bi drugi obupali. Je red, ki omogoča delovanje 
v kaosu. Je zavest, da vsaka naloga, naj bo še 
tako rutinska, šteje. In prav disciplina je tista, ki 
nas uči spoštovanja – do pravil, do opreme, do 
odgovornosti.

Ključnega pomena je tudi spoštovanje hierarhije. 
Vsak sistem deluje le, če je znotraj njega jasno, kdo 

nosi katero odgovornost. Veriga poveljevanja ni 
oviranje svobode – je zaščita pred kaosom, zmedo 
in neučinkovitostjo. Spoštovanje nadrejenih ni 
slepa pokorščina – je razumevanje, da nosijo težo 
odločitev, odgovornost za življenja in dolžnost 
vodenja. Hkrati pa je naloga vsakega vodje, da vodi s 
spoštovanjem, zgledom in pravičnostjo.

Ne pozabite, da uniforme ne nosimo le zaradi 
zunanjega videza – nosimo jo zaradi vrednot 
Slovenske vojske, ki jih predstavlja: domoljubje, 
čast, pogum, lojalnost, tovarištvo in predanost. V 
teh vrednotah je naša moč. Ko stopimo skupaj, 
ni naloge, ki je ne bi zmogli, ni izziva, ki ga ne bi 
premagali.

Hvala vam za vašo predanost, sodelovanje in voljo 
služiti domovini. 
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